

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
KÖZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENCŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASARNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Zászlóbontás

Irta: Dr békei Pirkner Ede.

Egy nemzet politikai érettségét azon két erő eredője adja, melynek egyike az állampolgárok politikai felvilágosodottságából, másika pedig a politikai kérdések megértéséből indul ki és mint eredő, a helyes politikai érzék és megítélés közös nevezőjében egyesül.

Minél szélesebb néprétegből tör elő a fenti eredőt alkotó két erő, annál nagyobb egy nemzet politikai érettsége és annál nagyobb azon állampolgárok száma, kik a politikai jogok birtokában azzal helyesen élni is tudnak.

Ma, mikor a kor szelleme mind nagyobb és nagyobb tömegeket von a politika iránti érdeklődés körébe, nemcsak elengedhetetlen országos érdek, hanem parancsoló szükség az állampolgároknak a nemzetmentő és alkotó politikáról leendő komoly és öntudatos felvilágosítása.

Ezen cél szolgálatában — természetesen a maguk legjobb hite és meggyőződése szerint — az egyes politikai pártok és a sajtó állanak.

Az ezen cél szolgálatában álló pártok sora Debreczenben egy hatalmas és arányaiban is impozáns alakulattal lett nagyobb és értéke-sebb. — Megalakult Debreczenben az „Egységes párt”.

Ma, amikor politikai szétforgácsoltságunk soha nem gondolt mérvet öltött, a debreceni „Egységes párt” megalakulása különösen nagy fontossággal bír.

Azon körülmény folytán ugyanis, hogy Debreczenben, mint városaink egyik metropolisában, az országos politika irányítására döntő befolyással bíró gubernamentális párt helyi szervezetet nyer, immár lehetővé válik mindama politikai elvek és célok legszélesebb körben való megismertetése, melyek mint a párt hivatalos programja, a szebb és boldogabb jövő eléréséhez vezetnek.

Azon körülmény folytán pedig, hogy Debreczen lakossága foglalkozása szerint — jöllehet az agrárjelleg természetesen erősen kidomborodik — haeterogen, lehetővé válik a társadalom minden rétegéből, az ipari és mezőgazdasági munkástól a szellemi arisztokráciáig — egy zászló alá tömöríteni azokat, kik csak a céltudatos, komoly munka révén vélik elérhetni ama akadályt nem ismerő folyamat megindulását, mely a politikailag és gazdaságilag független, éterezés Magyarországra visszaállításához vezet.

Tudott dolog, hogy a Bethlen-kormány a Debreczenben most meg alakult „Egységes párt” országos szervezetéből tömörült választópolgárok önzetlen bizalmából meríti azon politikai erőt, mely a kormányzásnak nyugodt és minden mellékkörülménytől függet-

len, tudatos és célirányos továbbvitelét biztosítja.

Tudott dolog, hogy a Bethlen-kormány a választópolgárok bizalmának eme spontán megnyilatkozását mindenkoron csak a haza, a nemzet és az azt alkotó állampolgárok érdekében szükségessé vált nemzetmentő és alkotó munkára vette és veszi igénybe.

Nem kétséges, hogy a debreceni „Egységes párt” — minthogy ama rendkívül előnyös helyzetben hivatott életre, hogy adva van egyrészt politikai programjának egyedüli helyes és tettekkel beigazolt eredményes volta, másrészt pedig, hogy országos vezérének városunk képviselőjében ama rendkívüli te-

hetséggel, komoly és tárgyilagos ítélőképességgel felruházott, nagytudású és alkotni tudó államférfint tekintheti, kiből a jövőendő utjelzőjét kell látnunk — céljának és hivatásának várákozason felül meg is fog felelni.

Biztosítja ezt a fentiekben kívül ama kellemes körülmény is, hogy a debreceni „Egységes párt” vezetőségében, a helyi társadalom oly puritán jellemű, de nagy tudású irányítói foglalnak helyet, kik ugy szellemi és gazdasági munkálkodásukkal, mint politikai szereplésükkel mindenkoron példánul szolgálhatnak és követésre méltónak bizonyulnak.

Mindezek alapján tele hittel és

reménnyel tekinthetünk a debreceni „Egységes párt” működése elé, mely a helyes szervezés után valóra fogja váltani a hozzáfűzött és mindenki által sóvárgott annu reményt, hogy megfelelő politikai hivatásának — az állampolgároknak a nemzetmentő és alkotó politikáról leendő komoly és öntudatos felvilágosításával — tömöríteni fogja zászlaja alá mindazokat, kik ezeréves hazánk feltámasztását, Szent István birodalmának tündöklését, a magyar nemzet erős ségét és boldogulását a komoly, tettekben gazdag szellemi, politikai és gazdasági munkában egy-ségesül, megingathatatlan, szervezett erőben látják.

Walkó Lajos külügyminiszter a szentgotthárdi incidensről

„Egyetlen államnak, és a népszövetségi elnöknek sincs joga ahhoz, hogy a magyar kormánnyal szemben kivánóságokat támasszon” — Az ellenzéki pártok is támogatják a kormányt külpolitikai kérdésekben

Gróf Apponyi Albert: körülöttünk tulhajtott fegyverkezés folyik Bethlen István miniszterelnök a Németországgal való jóviszonyról

Budapest, február 28. A képviselőház külügyi bizottsága Pékár Gyula elnöklésével tartotta február havi rendes ülését, amelyen a kormány részéről Bethlen miniszterelnök és Walkó külügyminiszter vettek részt.

Wolff Károly felhívja a kormány figyelmét arra, hogy Amerikából kapott értesülései szerint az ottani kommunisták és emigrán sok körében izgatás folyik a Kossuth szobor leleplezésére kiutazó magyar küldöttség ellen.

Turi Béla figyelemztetése után, amely szerint a magyar kommunisták Amerikában való mozgólódásának nem kell nagyobb jelentőséget tulajdonítani, a felszólásra Bethlen miniszterelnök adott megnyugtató választ.

Dr Walkó külügyminiszter mindenekelőtt a szentgotthárdi esettel foglalkozott. A magyar kormány, mihelyt megállapította, hogy hadianyag csempészésről van szó, a szállítmányt feltartóztatta, majd az osztrák hatóságok eredeti kívánóságának megfelelően az osztrák szövetségi vasutak rendelkezésére bocsátotta. Minthogy az osztrák hatóságok a szállítmány átvételét nem kívánták és minthogy a küldemény feladója végül a vasút sikertelenül keresett összeköttetéseket, a vasúti szabályokban megállapított határidőn belül nem jelentkezett senki, nem maradt más hátra, mint az, hogy a vasút az áru használatát a tételen át az elárvereztesse. A magyar kormány

mindjárt a feltartóztatás után ismételtén kijelentette, hogy ez lesz az eljárás rendje, ha a küldemény felett a tulajdonos nem rendelkezik. A szállítmány tartalmát esküvel bíróság állapította meg, erről jegyzőkönyvet vettek fel. A feltartóztatás áruról fényképfelvételeket is készítettek, majd ugyancsak esküvel tett szakértők közbejöttével tették használhatatlanná a hadianyagot és elárverezték azt.

A szakértők között képviselve volt annak a gyárnak képviselője is, amelyben a gépfegyver alkatrészek készültek. Erre az esetre akarják szomszédaink a békeszerződésre alapított vizsgálati eljárásokat alkalmazni. Az vizsgálati eljárás értelmében a nemzetek szövetségének tanácsa állapítja meg az vizsgálati tárgyat és kereteit. És még előkészítő intézkedések is csak tanácsai határozat alapján történhetnek. Mindaddig, amíg tanácsai határozat nincs, a szabályzat értelmében a magyar kormánynak teljes akció szabadsága van és semmiféle vonatkozásban nem terheli kötelezettség. Más oldalról viszont egyetlen államnak és a népszövetségi tanács elnökének sincs semmi joga ahhoz, hogy a magyar kormánnyal szemben bármily kivánóságot támasszon, mert hiszen, ha nem így volna, alapítvány feljelenések jól kiépített rendszerrel az egész közgazdaságunkat, sőt az egész gazdasági életünket is meg lehetne dönteni. És ki kért a magyar kormánynak a leghatározot-

tabban visszatartani a Csehszlovákia és Jugoszlávia kormánya részéről még januárban bejelentett azt az óhaj, hogy a felfedezett hadianyagot egy esetleges vizsgálati érdekében épségben tartsa. A tanács elnökének sem lehet több és nagyobb joga, mint a tanács bármely tagjának, kétségtelen tehát, hogy a tanács elnökének arra sincs joga, hogy a javaslatba hozott vizsgálati eljárás esetében bármely előzetes intézkedéseket tegyen. Ez a fel-fogása az elfogulatlan nemzetközi sajtónak is. Csupán egyes lapok szeretnék kihasználni az alkalmat oly precedensek felfedezésére, melyeknek hasznát vehetnék más államokkal szemben is. Egész ség az, ha közvetlen háborus veszély forog fenn, amikor is — és kizárólag csak ebben az esetben — a népszövetség alkotmányának az alapján a tanács elnöke az előzetes közbelépés jogával élhet, de ezt igazán lehetetlen a szentgotthárdi gépfegyverek ügyére alkalmazni, mert vajon kiivel lehetne elhárítani, ha a hadi anyagok elpusztítása bárkivel szemben is közvetlen háborus viszályt jelent. Lefegyverzésünket a trianoni békeszerződés rendelte el, de ugyanaz a szerződés utalt arra, hogy a központi hatalmak lefegyverzését általános lefegyverezés fogja követni. Joggal lehetett tehát számítani arra, hogy lefegyverzésünk nem lesz egyoldalú. Ebből azonban — sajnos — mindaddig még semmi sem vált valóra.

Bármily egyoldalunak, bármily igazságtalannak láttuk is a lefegyverezésre vonatkozó rendelkezéseket, Magyarország mégis a leglelkismeretesebben keresztülvitte azokat. Az investigációs jog gyakorlása fontos és nagyhorderejű esetekre van szánva, nem pedig arra, hogy ennek révén államokat megalázzanak. Szilárdan bizunk a nemzetek szövetsége tanácsának bölcsességében és igazságosságában, hogy ilyen törekvésekhez nem fogunk segédkezet nyújtani.

Ehez a kérdéshez elsőnek Wolff Károly szolt hozzá. A legnagyobb mértékben helyesli a magyar kormány állásfoglalását. Megengedhetetlen, hogy szomszéd államok a zaklatásokkal a magyar állam fejlődését. A magyar kormány a gépfegyver ügyben teljesen korrektül járt el és véleménye szerint viszhangot kellene adni annak, hogy ebben a kérdésben az egész közvélemény a magyar kormány mögött áll.

Ugron Gábor csatlakozik Wolff felszólalásához és reméli, hogy a nemzetek szövetsége nem fogja magát odaadni játékszerül az ellenük intrikálók mesterkedéseinek. Peidl Gyula egyetért a külügyminiszterrel abban, hogy a békeszerződéseknek a leszerelésre vonatkozó rendelkezéseit egyoldalúan akarják végrehajtani. A magyar kormányzat a békeszerződés általános leszerelésére vonatkozó rendelkezéseit végrehajtotta. Pártja ebben a vonatkozásban, ha egyes kérdésekben nem is áll a kormány mögött, támogatást nyújt a kormányoknak.

Apponyi Albert gróf csatlakozik Wolff nyilatkozatához:

— A magyar közvélemény ilyen állásfoglalása teljesen indokolt. A békeszerződések és különösen a trianoni békeszerződés etikai szempontból — mondta Apponyi Albert gróf — pusztán a formai jog szerint vannak érvényben. Jogunkban van tehát követelni a formai jog érvényesítését akkor is, ha az véletlenül mellettünk szól, és jogunk van a trianoni békeszerződés alapján sürgetni az általános lefegyverzés megkezdését, hogy az ne maradjon írott betű. — Bátran mondhatjuk, hogy velünk szemben a lefegyverzés ügyében megszüntették a trianoni szerződést, amelyet nem abban a hitben írtunk alá, hogy védtelenek leszünk állig lefegyverzett szomszédainkkal szemben, hanem hogy az általános lefegyverzésre is sor fog kerülni. Amennyiben ez nem viheto keresztül, gondolkozni kell azon, hogy mi is vissza nyerhessük szabadságunkat. Testestől, lelkestől hiva a fegyverkezések általános leszállításának, de jobbnak tartja az általános lefegyverzést, mint az egyesek lefegyverzését. Felháborító egy pár csempészett dologról, amelynek értéke az árverés szerint pénzben kifejezve 1800 pengő, azt állítani, hogy veszélyeztetni az európai békét, amikor körülöttünk a tuhajtott lefegyverzés folyik. Azt hiszi, hogy az ellenünk szított lármának egyik mellékeje az — hogy a román birtokperekben velünk szemben ellenséges hangulatot teremtsenek.

Graz Gusztáv szintén helyesli a kormány állásfoglalását.

Baracs Marcell azokból az előterjesztésekből amelyek elhangzottak, megnyugvással látja, hogy a kormány mindent megtett és megtesz a jövőben is ezzel az incidenssel kapcsolatban. Belpolitikai kérdésekben bármilyen ellentétes véle-ménnyel legyen is a kormánnyal szemben, ebben a kérdésben és le-

hetőség szerint minden külpolitikai kérdésben a kormány iránt teljes bizalommal viseltetik.

Ezután dr. Walkó külügyminiszter adott a külföldi államokkal szemben fennálló gazdaságpolitikai helyzetünkről részletes tájékoztatást.

Ernst Sándor azt fejtegette, hogy oly esetekben, mint amilyen a szentgotthárdi incidens, erősítjük a kormányt. A cseh külügyminiszter arról beszél, hogy békét akar és azt a látszatot akarja kelteni, hogy nem rajta és a kisanatantón mulik, hogy ez nem sikerül. Ez a közvélemény megtévesztése, amelyre fel kellene hívni a külföldi figyelmét és fel kellene világosítani a helyzetről, hogy itt oly játék folyik, amely Magyarországot most bünbakként akarja odaállítani a legkülönbözőbb ürügyek alatt.

Wolff Károly sajnálatosnak tartja azt az agresszivitást, amelyet cseh oldalról állandóan tapasztalhatunk. A szentgotthárdi esetet legelső sorban a csehek fújták fel mesterségesen. A cseh külügyminiszter mindenütt ott van, ahol Magyarországgal szemben állást lehet foglalni. A csehek járnak el így, akikről pedig köztudomású, hogy állandóan fegyverkeznek.

Részleteiben is elfogadták a numerus klauzus módosítását

Budapestről jelentik: A képviselőház áttért a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat részletes vitájára.

A címmel Borbély-Macské Emil szólalt fel, aki a miskolci és általában a borsodi állapotokról beszélt. Általános szempontból tárgyalja a zsidókérdést, mire az elnök figyelmezteti, hogy a házszabályok és a gyakorlat szerint a címmel újabb általános vitát nem lehet kezdeni. — Az ügy rendezését a miniszter figyelmébe ajánlja és a címet nem fogadja el.

A ház a címet változatlanul elfogadta.

Szilágyi Lajos szólal fel ezután és szemére hányja a kultuszminiszternek, hogy egyetlen érvére sem válaszolt, amit az általános

Helyesnek tartaná, ha társadalmi uton ápolnánk a németekkel való kapcsolatok kiépítését. Az egyes magyar pártoknak érintkezést kellene keresni a velük azonos vagy hasonló alapon álló német pártokkal.

A felvetett kérdésekre Bethlen miniszterelnök válaszolt, aki megérti, hogy Wolff Károly szóba hozta a katonai mozgolódások ügyét, mert hiszen világos, hogy nem mi vagyunk agresszívek. Ami a németországi viszonyunkat illeti, az jó barátságos és a német sajtó nem annyira külpolitikai, mint belpolitikai okoknál fogva nem foglalkozott ezzel az ügyvel egyoldalúan. A Németországgal való jó viszonyt ki kellene egészíteni, gazdasági kapcsolatokat kellene keresni. A gazdasági alapon való közeledés a legalkalmasabb arra, — hogy jó viszonyt teremtsen két állam között. Gazdasági közeledés nélkül nem történhetik meg politikai közeledés sem.

A NEPSZÖVETSÉG ELŐTT.

Genf, február 28. A magyar kormány közölte a nemzetek szövetségének felhívásával, hogy a szentgotthárdi ügyben esetleg szűk séges fejrőlőgositásokat Tanczos Gábor altábornagy fogja megadni.

viata során elmondott. Most is hang sulyozni kívánja, hogy a törvényjavaslat nem őszinte, mert nem lehet 18 éves gyermeknél a nemzetiség és erkölcsi megbízhatóság szempontjából dönteni, amikor ezek a gyermekek akkor még szülei után mennek az ilyen kérdésekben. Nem őszinte az intézkedés a hadiárva és a haretéri szolgáltatást teljesítettek gyermekeire vonatkozólag sem. Részletesen foglalkozik a zsidók haretéri szolgáltatásával és azt bizonyítja, hogy a legénységnél a zsidó halottak arányszáma kiesiny volt, a tisztelnél azonban éppen megfordítva áll a helyzet és ott az arányszám a keresztények javára esik. — A szakaszt nem fogadja el.

Kossalka János azt vitatja, hogy

a közalkalmazottak kifejezés nem vonatkozik kizárólagosan köztisztviselőkre, hanem minden kategóriára, így altisztekre és munkásokra is, akik általában közszolgálatot végeznek. Sajnos, azonban ez a gondolat nem jut kifejezésre a törvényben és ezért ennek helyesbítésére módosítási indítványt terjesztett be.

Bródy Ernő a törvényjavaslat első és egyetlen szakasza kaszt-rendszert alkot meg. A közalkalmazottakat minden más társadalmi osztály fölé helyezi azzal, hogy elsősorban a közalkalmazottak gyermekei juthatnak be az egyetemre. A leghelytelenebb azonban az, hogy a szabad pályán lévők, így tehát az orvosok és ügyvédek gyermekei jönnének utolsó sorban számításba az egyetemi felvételknél. Eddig a vallás szerint osztályozott a törvény, most már foglalkozás szerint fog. A foglalkozások felsorolásából látható, — hogy arra megy az egész, hogy azokat a foglalkozási ágakat szorítsa háttérbe, amelyeket többnyire zsidóvallásúak töltnek be. — Több polgári iskolában óradíjas tanárok 82 pengő havifizetésért tanítanak. Bácsalmáson egy polgári iskolában csak helyettesítanők tanítanak 82 pengőért. Ezen a helyzeten feltétlenül változtatni kell. Beszélte olyan polgári iskolai tanárral, — akinek minden vágya, hogy villamos kalauz lehessen, mert ott legalább 150 pengő kezdőfizetést kaphat.

Fábián Béla: — Ez a Collégium Hungaricumból került ki.

Klebsberg Kunó gróf: Ez semmiesetre sem lehet.

Bródy Ernő: Akkor, midőn a mostani költségvetésben azt olvashatja, hogy a Pázmány Péter Tudomány Egyletét fenntartása óta egy évben 7.530.000 pengőbe kerül, ugyanekkor pedig csak a fele folyik be bevételként, tehát a többit állami támogatásból kapja az egyetem, akkor méltán vetődik fel a kérdés, hogy ugyanakkor, amikor az állampolgároknak egyetlen kötelességük, miért nem egyenlők a jogaik is.

Györki Imre a következő felszólaló. Szerinte ez a szakasz rendszert iktat törvénybe. Adám professzor esetében látni lehetett, hogy a miniszter mennyire nem ura a helyzetnek az egyetemeken és mennyire nem az történik, amit ő akar, hanem amit az egyetemi tanács akar. A papirprogram teljes megcsúfolása ez a törvény. — A szakaszt nem fogadja el.

Sándor Pál felszólalásában hangsúlyozta, hogy az a szelekió, amelyet a törvényjavaslatnak ez az első és egyetlen érdemi szakasza hoz, semmiesetre sem vezethet megfelelő eredményre. — A szakaszt nem fogadja el.

Farkas Elemér előadó szólalt fel ezután, hogy módosító indítványt nyújtson be. Kéri, hogy a szakasz szövegét ott, ahol arról van szó, hogy elsősorban a hadiárva és a hadiszolgálatot teljesítők gyermekei jönnék tekintetbe, e kategóriák mellé iktassák be: „és a közalkalmazottak gyermekei”. Ez tisztán stílárius módosítás, amely precíz-rozza a törvény szellemét.

Gaál Gaszton kér szót. Már régebben kifejtette, — úgymond — hogy sehogy sem tetszik neki az, hogy ez a törvény különbséget tesz közalkalmazottak és nem közalkalmazottak között. Egyformán viselünk köztérheket és azért tiltakozik az ellen, hogy jogokban bizonyos osztályokat előnyben részesítsenek. De tiltakoznia kell azon törvényhozási módszer ellen is, hogy az előadó stílárius módosítás ürügye alatt ily

LÓKODY SÁNDOR

45 év óta fennálló

vendéglője és öregekoka a „Kis kancsó”hoz
DEBRECEN, SAS-U. 2.

Ajánlja kitűnő fajborait, elsőrendű Haggenmacher Szt. Gellért söreit. Jó magyaros konyhatermékeit. Havi étkezésre megrendelőket (u y bentékezésre, mint kihordásra valamint társasbédéket és vacsorákat) jutányos áron elfogad. —

Vidékiek találkozó helye.

A vitaminok

megkímélésével pasztörizált teljes tej egyike a legelsőrendű táplálékoknak. Betegeknak, akik erőteljes és mégis könnyen emészthető táplálékra szorulnak, megbecsülhetetlen a M. Kir. Gazdasági Akadémia lepecsételt palackjaiban forgalomba kerülő pasztörizált teje, amely március hó 1-től állandóan kapható előzetes előjegyzés alapján bármely üzletünkben.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth ucca 15.
Telef. n. 22.

Fiókiüzlet: Piac ucca 22—24.
Telefon 1003.

mélyreható módosítást nyújtson be. — A tulzásba menő bürokratizmusba minden ország belepusztul. Nagy, országos katasztrófa előtt mindig azt lehet látni, hogy az illető ország bürokratizmusa csődbe kerül. Nálunk is tulzásba megy a bürokratizmus és éppen ezért félni kell. Jól tudja, hogy tisztviselőkre szükség van, de annyi tisztviselőre, mint amennyi nekünk van, semmi esetre sem.

A tisztviselők legnagyobb része a miniszteriumokba 11 órára jár be és lövva, a legkönnyebben végzi munkáját.

Zsitvay Tibor elnök rendreutasítja Gaál Gasztont ezért az általánosító megjegyzéseért.

Gaál Gasztont: Köteles tisztelettel viseltetik az elnöki enunciació iránt, de véleményét fenntartja. — Csak annyi tisztviselőre van szükség, mint amennyi mulhatatlanul kell. A tisztviselőket fizessék meg jól, de ne borralalókat iuttassanak nekik büntetésnényezékből. A megszünt nemesi jogok helyett a közalkalmazottak előjogát akarja ez a törvény megvalósítani. Ez ellen minden tekintetben védekezni kell. A szakaszt nem fogadják el.

Klobelsberg Kuno gróf kultuszminiszter válaszlal ezután az elhangzott felszólalásokra. Abban igaz van — ugymond — az ellenzéknek, hogy a szelekciós principium mesterséges és erőltetett, de addig, amig valamennyire szelekciót kell, minden esetre principiumokat kell felállítani. Lehetne komoly érvnek felhasználni, hogy egyetlen kiválasztási elv érvényesülhessen csak és ez az iskolai bizonyítvány alapján történjék, de ezt nagyon antidemokratikusnak tartja, mert a gazdag gyermekek, akiknek nincsenek gondjaik s akik mellett hátránytalanul tartanak szülei, a köznevelésben rendszerint jobban tanulnak, mint a szegények.

Sándor Pál: Rosszul tanulnak a gazdasági tárgyakból!

Klobelsberg Kuno gróf kultuszminiszter: Ez néhány romlott gyermekből támaszot írv van, de általában a tanulóknak sokkal könnyebben haladnak előre. Tekintettel arra, hogy elsősorban a tehetségesek érvényesítését óhajtja, ezt a szelekciós módot semmi esetre sem borhatja be. Kéri a szakasz elfogadását.

Farkas Flórád előadó felszólalása után a Ház a szakaszt az előadó módosító indítványával fogadta el.

Ezután napirend szerint következő a szellemi munkások összejövésére vonatkozó kereskedelemügyi miniszteri jelentés, majd az állatgyógyászati igazgatóság tájékoztatója.

APPONYI A HÉT VÉGÉN UTAZIK GENFBE

Budapestről jelentik: Apponyi Albert gróf, azokkal a szakértőkkel, akik az optánször tárgyalásán résztvesznek, előreláthatóan szombaton, vagy vasárnap utazik el Genfbe.

Apponyi Albert gróf a Ház folyosóján kijelentette, nem valószínű, hogy sor kerülne az optánször részletes tárgyalására a népszövetség előtt. Apponyi kijelentette, hogy a szentgothárdi esetet kapcsolatban nem fog felszólalni, nincs is tudomása arról, hogy az ügyet napirendre tűznék.

Mélyen leszállított fest, tisztított árak mellett fest, tisztított Weisz Arany János ucca 9. szám Gyisztruhá 12 or alatt fest

A legrégibb kézimunkaüzlet Debreczenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: **SMYRNA, NORDISCH, BERLINER** sítb. pamuttkban. — Teljes árnyalatok! **GOBELIN, KELIM** munkák dus választékban.

Bethlen miniszterelnököt 25-30 képviselő kíséri Debreczenbe

A magyar politikai élet kiemelkedő eseménye lesz Bethlen miniszterelnök debreceni beszámolója, melyre a kormányelnököt: 25-30 képviselő kíséri Debreczenbe. A beszámoló gyűlés, mint már jelentettük, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Bika szálló dísztermében. A páholy és erkélyüléseket, valamint a földszinti ülőhelyek első két sorát a hölgyeknek tartják fent, ahova csak belépőjeggyel lehet belép-

ni. Ilyen belépőjegyek a főispáni hivatalban kaphatók. A terem többi részébe természetesen semmiféle belépőjegy nem szükséges és a fenti intézkedés is csak azt a célt szolgálja, hogy a tolongástól a hölgyeket megóvják.

A beszámoló gyűlés után bankett lesz, melyre a jegyeket a főispáni hivatalban lehet megváltani, illetve előjegyezni. Külön meghívók a bankettre nem bocsájtatnak ki.

Az olasz sajtó Magyarország mellett ir

A szentgothárdi ügyben a népszövetségi tanács eljárása sérti Magyarország szuverénitását

Róma, február 28. A Lavoro d'Italia-ban Caloro vezérékben foglalkozik a szentgothárdi esettel. A nemzetek szövetsége tanácsának elnöke felesleges közbelépése Magyarországon jogos elkéserevést keltett és maga után vonta Bethlen miniszterelnök határozott és önérvényes választát.

A tanács eljárása sérti Magyarország szuverénitását. Ha Anglia, Német és Olaszország nem hatnak mérséklően, a kisanant maazartatása, amely az európai béke komoly veszedelmét jelenti, teljesen türehetlenné válnék Magyarországra. Caloro szerint az akció hátterében Briand áll és valószínűnek látszik a magyar sajtó értesülésének helyessége, hogy a kínai követ Brianddal történt tárgyalás után küldötte táviratát Pestre. A ciklikó felveti a kérdést, vajon a kisanantnak, ennek a kis veszekező duramenti intézménynek miért fáj minden, ami magyar.

A Corriere d'Italia szerint a kínai követ távirata és az ahhoz kapcsolódó sajtólármá szomorú epizód

ja a pacifista demagógiának, mely ártatlanságot rágalmaz azért, hogy a béke örökös zavaróit leplezhessen.

A Quai D'Orsay szolgálatkés kínai exponensének jogtalan lépése azt bizonyítja, hogy az egész népszövetség nevétségessé válik, ha a felelős nagyhatalmak szabad kezét engednek a balkáni szenvedélyek őrtyázásának.

RÁDIÓ-MŰSOR

— Rádió-műsor. Szerda, február 29. Budapest 555.6 (3) : 9.30: Hírek, közgazdaság, 12: Pontos időjelzés, hírek közgazdaság. 1: Időjárás és vizállásjelentés. 3. Hírek: közgazdaság, élelmiszerárak. — 3.30: A Magyar Rádió Ujság „Morse” tanfolyama. — 4: Oszkár bácsi mesél a gyermekeknek. — 4.50: Pontos időjelzés, időjárás, vizállásjelentés és mozika műsora. — 5: Irodalmi előadás. Huttkay Lipót dr: „Nyelvrontás I. rész”. — 5.30: Kalmár Tibor és zenekarának hangversenye.

— 7: A m. kir. Operaház „Pillangó kisasszony” előadása. — 10: Pontos időjelzés, hírek. 10.30: A Filharmoniai Társaság hangversenye a Budapest Székesfőváros Vigadó nagytermében. Vezényel: Walter Brunó, a berlini Singakadémia igazgatója.

Az ál-rokon szilszkinbundát csalt ki

Még az elmúlt hetekben történt, hogy megjelent Debreczenben egy jól öltözött hölgy, aki Balogh Béláné szül. Balász Blankának adta ki magát és felkeresve egy itteni állami főtisztviselő, Péterffy uccán lakó családját, ahol rokonként mutatkozott be. Nagy részletességgel előadta, hogy ő Balogh Bélának a Budapest—debreceni vonal egyik állomás főnökének a felesége, majd a rokonkapcsolatokat tárta fel. Olyannyira rájékozott volt a debreceni főtisztviselőnek, különösen erdélyi rokonai körüli, hogy a gyanútlan család nagy szeretettel fogadta.

Balogh Béláné (?) két napig időzött Debreczenben, a bucsuzáskor pedig a hideg időjárásra hivatkozva, kölcsönkérte a főtisztviselő feleségének vadonatúj értékes szilszkin bundáját. — ugyanakkor 40 pengőt is kért, amit a család kész örömmel teljesített. Kéthárom nap múlva levél érkezett Budapestre, amelyben a „rokon” türelmet kért, a bundát és a 40 pengőt illetőleg, azt írta, hogy közben fel kellett jönnie Budapestre, ahol szanatóriumban kezelte idegbaját. A debreceni család várt-várt, de a bunda nem jött. Végül is érdeklődni kezdtek és megtudták, hogy Balogh nevű állomásfőnök egyáltalán nincs a Budapest—debreceni vonalon.

A főtisztviselő most feljelentést tett a rendőrségen, amely bevezette a rejtélyes „rokon” ügyében a nyomozást.

Szerezzünk lakarekeltet! Önyvet
a Kőcsönös Segésvző-Együletnél.



Fel a fejjel!
Egy hűlés, influenza, vagy spy nyolnátha első jeleinél nem kell mindjárt kétségbe esni. A rejté bevált

Pyramiden
tabletták

biztosan hatnak és a jó közérzetet ismét gyorsan helyreállítják. Kérdezze meg orvosát.

Valódi csak az eredeti „Mester-Lucius” csomagolásban. Minden gyógyszerárban kapható.

Színház előtt, színház után siessen az
Alföldi Pince vendéglő
kitünő konyháját és italtait megízlelni.
Minden este cigányzene. Minden este cigányzene.

Üzlethelyiség
a Piac ucca legjobb helyén
azonnal kiadó.
Erdeklődni lehet: Telefon 9 28. szám alatt.

A debreceni Eme sajtópöre a Kuria előtt

Emlékezetes még a debreceni közönség előtt az a sajtópör, amelyet az Eme. debreceni csoportja indított *Macсата* József és *Pálffy* József szerkesztő ellen. A debreceni Eme. csoport 1925 december 7-én igen viharos közgyűlést tartott, melyen *Macсата* József kritika tárgyává akarta tenni a csoport működését, azonban zajos közbeszéd elmondásában és az elnök megvonta tőle a szót. *Macсата* erre el nem mondott beszédének kéziratát átadta *Pálffy* Józsefnek, a „Debrecen” felelős szerkesztőjének, ki azt a lapban közölte és bevezetést fűzött hozzá.

A cikk miatt a debreceni Eme. csoport sajtópert indított *Macсата* József, mint *Pálffy* József ellen.

Macсата beszédéből a következő részeket inkriminálta a debreceni Eme.: „Hogy teljesen röviden jellemezem a vezetőség egész munkáját, nem volt egyéb, mint a mozi jövedelmének művészi módon való elköltése”; továbbá: „Miért adott ki a vezetőség ez évben is ébredő naptárt, amikor erre a múlt évben is több milliót ráfizettek. A propaganda céljából-e vagy pedig azért, hogy a szerkesztő bajtársát milliót kaphasson”. Végül vádat emeltek *Macсата* ellen nyilatkozatáért, — melyben ezeket írta: „Megjegyzem, hogy ha az ébredő eszme azonos a debreceni csoportban uralkodó feneketlen gyűlölködéssel, amely még bajtársakkal szemben is megnyilvánul, akkor szívesen magam, hogy az Eme. tagja voltam”.

Pálffy Józseffel szemben a következőket inkriminálta az Eme.: „Ézuttal nem szólunk az elnök ur havi két milliójáról, a szegény gyermekek felruházása helyett Rómába utazó bajtársak 10 milliójáról, a nyalóka üzletről és egyebekről, hanem igenis beszélünk arról, hogy még ezen kifogások alá eső kiadásokon felül mi történik az ébredő mozi azon horribilis jövedelmével, mely ezeken felül marad, amely autentikus kijelentés szerint oly horribilis, hogy házat lehetne belőle venni”. — Továbbá a következőkért: „Legutóbb is elutasította a belügyminiszter Debrecen városának moziengedély megadására irányuló kérelmét, pedig ezt a kérelmet kulturális cél támasztotta alá, az Eme. pedig birtokol egy mozi, melynek jövedelme oly célokat szolgál, amelyek messze esnek minden kulturától, de még csak hazafias szolgálattól is”.

1926 szeptember 10-én és 11-én két napos, izgalomban bővelkedő tárgyaláson foglalkozott a debreceni törvényszéken Bod Kálmán elnöklete alatt működő tanács a sajtópörrel s *Macсата* Józsefet 21 napi fogságra, 2 millió pénzbüntetésre, *Pálffy* Józsefet pedig kétféle millió kétszáz ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Felbontás folytán 1927 március 31-én, majd folytatólag április hó 24-én a debreceni kir. ítéletábla elé

Olcso, tartós
Iskolai harisnyák
bőr- és posztó kalapok
Márton Gyula és fiánál

került az ügy, hol — mint megelőzőleg a törvényszéken, — *Macсата* Antal ügyvéd, *Pálffy* Józsefet dr. *Schlottner* Ferenc ügyvéd védte.

A tábla az elsőfoku ítéletnek *Macсата* József vonatkozó részét megsemmisítette és 260 pengő pénzbüntetésre ítélte: — az ítéletnek *Pálffy* József vonatkozó részét érintetlenül hagyta.

A főmagánvádló sulyosbbitásért, a vádlottak pedig felmentésért felbontották, illetve jelentettek be semmisségi panaszt. Így került a kuria elé az ügy, melynek Ráth tanácsa tegnap foglalkozott az ügyvel. A periratok ismertetése után a kuria visszautasította a bejelentett semmisségi panaszokat és így a debreceni tábla ítélete jogerőre emelkedett.

A newyorki Kossuth szobor leleplezésre ötszáz magyar zarándokol

Budapestről jelentik: A Kossuth zarándok-bizottság már lezárta a jelentkezéseket és az eddigi jelentések szerint Cherburgon át négyszázhetven utaznak ki Newyorkba a Kossuth-szobor leleplezési ünnepségeire. Tegnap, hétfőn, az ünnepségen résztvők egy külön negyvenfőnyi csoportja utazott el, amely Trieszten át indul Amerikába, úgy hogy a leleplezési ünnepségeken több mint ötszáz magyar lesznek a magyar zarándokolcsapat tagjai.

Az ünnepségre kiutazókat Perényi Zsigmond báró vezeti és a képviselők közül Lukács György, Petri Pál, Plathy György, Kozma Jenő, Wolff Károly, Fábian Béla, Bródy Ernő és mások utának ki, míg a felsőház tagjai közül Somsich Miklós gróf, Joanovich Pál, Latinovics Endre, a püspöki kar tagjai közül pedig Kanv Rezső

evangélikus, Láng József katolikus és Józán Miklós unitárius püspökök. Az országgyűlés két háznak tagjain kívül a főváros, valamint a vármegyék és törvényhatósági városok is kiküldöttekkel szerepelnek a newyorki ünnepségeken, amelyekre Amerikában igen nagyarányú előkészületek folynak. Éppen így a magyar zarándokolcsapat fogadására is.

Holnap a zarándokbizottság vezetősége Apponyi Albert gróf elnöklésével ülést tart, amely az utazás előkészületeit és az amerikai tartózkodás programját beszéli meg. A Kossuth-szobornál a magyar zarándokolcsapat nevében Perényi Zsigmond báró mond beszédet, aki kitünően beszél angolul. Rajta kívül többen fognak felszólalni a képviselőház és a felsőház tagjai közül.

A borzalmak mozija

Megdöbbentő részletek az olaszországi moziükről

Milanó, február 28. A moriagói rettenetes moziükről Trevisoból a következő részleteket jelentik: A halottak száma az utolsó kimutatás szerint 36, köztük 17 fiatal falusi legény van. A holttestek annyira megszengedtek, hogy nem lehet őket felismerni.

A magtár, amelyben a polgármester engedelmével tartották a mozielőadást, már régebbi idő óta át van alakítva ilyen mutatványokra. A mostani engedményes, egy Monga nevű olasz marionett-színész leányával együtt a trevisoi fogházban ül, fia ellenben, ki mint mozi-operatőr működött, megszökött, nem vészett a lángok közé.

Sokan látták, mikor az udvar felé néző ablakon keresztül a kertbe ugrott és elfutott. Ez az egyetlen

ablak nem volt rostélykerítés-sel elzárva és ezen át igen sokan megmenekültek. A magtár többi ablakát rácskerítés zárta el. A trevisoi tartományfőnökség vizsgálóbizottságot küldött ki Moriagoba, amely megállapította, hogy a magtárból átalakított színházterem a képzelhető legveszedelmesebb helyiség és hűnös könnyelműség volt ebben előadásokat engedélyezni. — Volt egy szinpad is, amely fagerendákból épült papirosdiszletekkel, a földszinten körülbelül 100 fapad és egy nagy karzati emelvény fából összeróva.

Van olyan család Moriagoban, amely öt halottját gyászolja, de egyetlen ház sínes, amelynek valamely lakója oda ne vészett volna a tüzből.

Egy szemtanú beszéli, hogy látta az első lángot kicsapni a fakamrából, hol a vetítógép volt felállítva. Senki sem tudta, mi történt. Egyszerre száz meg száz ember tüzet kiáltott. Mindenki menekült az egyetlen kijárat felé s még a gyermekeket sem kímélték. Néhány hátor férfi ahoz az ablakhoz rohant, amelyik a kertre nyílik s nem volt rácskerítéssel elzárva, odacipelték a gyermekeket s egyszerűen keresztüldobálták az ablakon a kertbe.

Mikor a gyermekek már a szabadban voltak, a mentők a nőket hívták és a szó szoros értelmében kihajították őket is az ablakon.

Gondos szülők a Kölcshóns Segélyező Egyület fakarékpersejvével lenik meg gyermekeiket. ooo

Gesztli cigányprimás bucsuja

Gesztli Jenő cigányprimás, aki néhány hónappal ezelőtt Miskolcra került Debrecenbe, a Bika kávéházba, tegnap bucsuzott a debreceni közönségtől, attól a közönségtől, mely esténként szívesen elbűsült Gesztli százszor szép muzsikája mellett. Gesztli primást és zenekarát nagyon megszerette a debreceni közönség s most, hogy távozik, bucsuztatása teljes ünnepi keretek közt folyt le, a Bika kávéházban, „*táblás ház*” előtt.

Gesztli Jenőnek debreceni közönsége ezüst babérokoszorút vett s művészi kivitelű oklevél keretében az ajándékot tegnap este adták át. Tíz óra lehetett, mikor kis szünetet tartva, Gesztli Jenő zenekara elé lépett dr. Tukaes Dezső, debreceni ügyvéd és a Bika kávéház közönsége nevében szép beszéd kíséretében adta át a debreceni közönség ajándékát, a szép ezüst koszorút, a művészi kivitelű dísz-oklevelet, — melyet aláírt mind az a vendég, aki tegnap este a Bika kávéházban volt Gesztli bucsu-estéjén. A Gesztli zenekar második primásának pedig értékes cigarettá-tárcát adott át.

A bucsu-beszédre Gesztli Jenő a Bika kávéház ünnepi eseményében rövid pár szóban válaszolt és azt kérte a debreceni közönségtől, hogy ne feledje el.

Aztán Gyóni Géza egykori rabtársa: Gesztli Jenő rázendített arra a nótára, hogy „*Meakondult a kecskeméti őrea templom nagy harangja*”.... A publikum pedig könyves szemmel hallgatta a bucsuzó cigányprimás művészi játékát s úgy a zenekart, mint a kitünő primást egész este melegen ünnepelte a Bika kávéház közönsége.

Gesztli zenekarával, mint értesülünk. Sátorhajóhelyre szerződött el.

NYELVTANFOLYAM A DEBRECENI RENDŐRSÉGEN

Március hónapban érdekes nyelvtanfolyam kezdődik a debreceni rendőrségen. Ezen a tanfolyam egyelőre a német, francia és román nyelveket fogják tanítani. A tanfolyamot kizárólag a rendőrtiszt kar és a legénység számára rendezik, amely teljesen díjmentes lesz.

Heti befizetéses könyvecskék hely 50 fillértől a Kölcshóns Segélyező Együletnél már válthatók.

Vaidói angol szövetség, trench coat kabátok és cipő különlegességek **Frank József és Testvére** urisabósága és cipőüzletében Debrecen, Piac ucca 46.

TAVASZI DIVAT.

újdonságok már megérkeztek az alanti szeváziós olcsó árakkal a

HAVAS harisnyaházba Bádagos-ucca 1.

1 mtr arannyal átszőtt divat Casha	P 11,—
1 „ gyönyörű mintás Cien de Schina	P 7,98
1 „ Habselyem anyag directe fehérremüre 140 cm.	P 11,—
1 dró csikos sevcn nadrág voltminőség	P 3,60
1 pár valódi selyem harisnya	P 4,40
1 pár mosó szarvasbőr keszylő	P 7,80

Fulárd különlegességek szenzációs új mintákkal, új nélküli mellények és Pulowerek, gyönyörű sport costümök.

Kérem a Havas névre nagyon ügyelni.

A hajdunánási dalkör debreceni hangversenye

A nánásiak március 10-iki hangversenye iránt városszerte nagy az érdeklődés. Debrecen dalszerető közönsége meleg szeretettel várja a nánásiakat, hogy egy kiválóan összeállított műsorú est keretében gyönyörködhesse a szebbnél-szebb dalokban. A városunkban élő hajdunánásiak is lázasan készülődnek, hogy szülővárosuk országírú dalosait méltóképen fogadhassák.

Minden bizonnyal nagyszerű lesz az est, melynek műsorából csak azt állapítjuk meg, hogy kivételes műveltségben lesz része része a hangversenyt meghallgató közönségnek.

Városi egységespárt alakulása H.-Böszörményben

Vasárnap, február 26-án délután, a Tisza István házban, óriási közönség jelenlétében alakult meg az egységes városi párt, amely elnökének vitéz Kőszegi Frigyes gimn. tanár, kálvineumi igazgatót választotta meg.

Az alakuló gyűlést Andirkó Sándor párttitkár nyitotta meg és utána vitéz Kőszegi Frigyes emelkedett szólásra és hatalmas beszédben mutatótt rá azokra az indító okokra, amelyek kényszerítették a város komolyabb elemeit, hogy a már meglévő 48-as kisgazda egységes párt mellett egy újabb városi egységes pártban tömörüljenek.

A háború előtti években két párt volt a városban: a régi 48-as és a régi 67-es párt. Mind a két párt igyekezett magának többséget szerezni és hármily eskély is volt a számarány különbség, a méltóság mindig a 48-asok javára bílt. A világháború ekkor elcsúszott a politikai viszályokat, a forradalmak után azonban a politikai viszálykodás újabb erővel tör ki. — Leokivárhó náda erre gróf Bothlen István miniszterelnök meghívására, akit azért hívtak meg a 48-asokból alakuló kisgazdapárt, mert a régi 67-esek támogatják. A régi munkanélküli férfiak nagy zöme belépett ugyan a kisgazdapártba, azonban ott soha nem érvényesülhetett.

Ezek az okok késztették a régi munkanélküli férfiakat, hogy egy táborba tömörüljenek és meggyőződésüket érvényesítsék. Az এখনon alakult egységes párt programjába vette gróf Bothlen István miniszterelnök mindenbeni támogatását s támogatását minden olyan politikai tevékenységnek, amely az ország boldogulását írja fel zászlójára. Célja meggyőzést adni a társadalomnak és harcolni minden olyan törekvés ellen, amely homlasztólag hatna az ország politikai és gazdasági életére.

Vitéz Kőszegi Frigyes, beszédét óriási ovációjával fogadta a közönség, amely aztán megválasztotta a párt tisztikarát. A gyűlés szót-ozslásakor neveztek elhívezték gróf Bothlen István miniszterelnököt és Kőszegi Frigvest.

Olcsóbb a bor nál a nezső.

Egy üveg 5 Pengőtől.
Palackos bor 2 Pengő.

Remény János Kisp na éttermében

Csak pengőben veheti fel Debrecen a nagy kölcsönt

Megírtuk annak idején, hogy Debrecen város 3 és félmillió vagy 3.050.000 dolláros kölcsönt akar felvenni. Felhatalmazást kértek, hogy az előzetes tárgyalásokat megkezdhesse; ezt meg is kapta a város és ezért ki is írta a versenytárgyalást, illetőleg felszólították a nagyobb bankokat, hogy adjanak be ajánlatokat a kölcsönre. Közben a pályázati határidőt a bankok kérésére ki is tolták.

Azóta már eltelt vagy két hét és meglepetésként most leírt a pénzügyminisztertől a rendelet, hogy a

város csak pengőben veheti fel a kölcsönt, dollárban nem.

A városi tanácsnak az a véleménye, hogy ez nagy nehézséget okoz, mert kizártnak tartják, hogy 17 millió pengőt kapjanak pengőben. Valószínűleg végeredményben az történik majd, hogy a bankok felveszik a pénzt külföldön dollárban és a városnak pengőben fizetik ki. de félt, hogy ez esetben mindféle levonásokat, árfolyamki-egyenlítés, stb. címenek eszközölnek.

A külsőségeken megkezdtek a lakások felülvizsgálását

214 házban 17 kiürítendő lakást talált a bizottság

A városi tanács tegnap teljes ülést tartott, állást foglaltak az ellenzék által benyújtott önálló indítványok ügyében. A Juhász Nagy Sándor által beterjesztett önálló indítvánnyal kapcsolatban, mely a kertesgek rendezése tárgyában kiadott népiéleti miniszteri rendelet végrehajtására vonatkozik, hogy mintán az önálló indítvány olyanokat kér, amellyel a költségek ismerete nélkül kötelezettséget vállaló határozatot akar hozatni a közgyűléssel, mivel ez nem lehetséges, a tanács javasolja, hogy a közgyűlés utasítsa el az indítványt.

Javasolja a tanács, hogy a miniszteri rendelet 5-ik és 8-ik §-a végrehajtásának elhalasztása érdekében intézzen feliratot a törvényhatóság a miniszterhez.

Itt említjük meg, hogy a minisz-

teri rendelet rendelkezéseinek megfelelően a közigazgatási hatóság már megkezdte a külsőségi és kertességi lakások felülvizsgálását. A munkát a múlt héten kezdték meg és 3 napon keresztül folytatták. A műszaki igazosztály és tisztifőorvos véleménye alapján a Csapó-kertben kezdték meg a vizsgálatot.

Összesen 214 házat vizsgáltak felül, ezek közül 32 üres, lakatlan, tudniillik borházak, szerszámkamrák stb., szót nem lakás céljára használt épületek. A lakott épületek száma tehát 182. Ezekben összesen 256 lakás van. Ebből a bizottság 17 olyan lakást talált, mely kiürítendő, mert életveszélyes. At nem alakítható, de nem életveszélyes lakás 42 van, bizonyos átalakítással lakható lesz 51 és megfelelőnek találtak 144 lakást.

Még spekuláció céljára is felhasználják a külsőségek rendezésének ügyét

Debrecen város külsőségeinek rendezését bizonyos emberek spekuláció céljaira akarják kihasználni. Nem átalják ezek az emberek házanként járkalni és rábeszéléssel még jobban megfélemlíteni az anélkül is felzúgult külsőségi lakosságot, hogy céljukat elérjék. Ezt igazolja az alább következő eset is:

Özv. Szentiványi Bálintnének Homokkerti, Szabó Kálmán necc 11. szám alatt van a háza. Ez a ház az Akáfa ucca torkolatába esik. Az Akáfa ucca zsák ucca

nagy ipartelepekkel. Ha valamikor ezt az uccát kinyitják, az új vonalnak az özv. Szentiványiné telkén kell keresztülmenni, vagyis az szabályozási vonalba esik és ki kell majd annak idején szatítani, ha a nevezett ucca szabályozás alá kerül. Ez a tényállás.

A múlt hét egyik napján beállított két egyén a magányosan élő 78 éves öreg özvegyasszonyhoz azzal, hogy vegye tudomásul Szentiványiné hogy a város rövidesen kinyitattja az Akáfa uccát és a házat, mintán az utbaesik, megbe-

csültetik és öt egykettőre ki fogják lakoltatni abból. Ők azonban — mondták az illetők — hajlandók tisztességes árt adni a házért és Szentiványinének lesz ideje más lakás után nézni.

A jámbor özvegy, — kinek felnevelt gyermekei másutt élnek és nincs, aki tanácsal lássa el — annyira megrémült a kilakoltatási hírré, hogy kicsi hija volt, hogy *polom áron el nem vesztegette a házát*. Így is írta fel a szomszédságot, hogy mitévő legyen?

Ime akadnak lelketlen emberek, akik a pánikot, melyet a rendezési ügy okozott, saját céljukra akarják gyümölcsösztetni. Ami az Akáfa ucca kinyitását illeti, nincs tudomása sem az érdekelte háztulajdonosoknak, sem a Homokkerti vezetőségének arról, hogy a városi tanács tervbe vette volna ennek az uccának a kinyitását és ha még így volna, sem megyen az egykettőre, márcól-holnapra. Nagyon kell vigyázni a külsőségi lakosságnak és nem kell felülni mindenki szavára.

Kövér Gyula.

„Elek apo“

Mesél, mesél... Mintha néma, figyelő szobroknak mesélne, kiknek megnyílt lelkébe egy percre az ő jóságának végtelensége és szeretetének ölelése árad. Mintha most lépett volna be az erdélyi mezők üde lehelletével, az erdők fájdalom-sóhajásával s valamit hozott, amiért jött, amiről jól beszélni, mert ennek is azt mondhatják, hogy csillogó mese.

Hissen Erdélyből jött... Mint az apostolok... hófehér szakáll, szeme simogat, hogy apának szeretném mondani, számban a szó: gyermekeim. Erzi, tudja, hogy hatalma van: a szereteté. — Rabul éjt minden szavával. Mintha puha szárnyu harangzó simogatná meg a lelket, melyet gyermekkorom óta most hallok először. A csodálatos, őstiszta fajú jött el.

A mese?... Talán valahol megállott. A királyfi még csak a Csipkerózsika kilincsét érinti. A király leányok szomorúak és a juhász nem tudja az aranynyáját megörizni. Jaj, igen, igen... de mesélni kell, új székegy bimbóknak... mesét csak, amelyikben nem szabad sírni. Igen most mesélni könnyen, csüggedésen, megújított hiteltelenség is át egy fehér, Jövőre tárt ajtaju templomot rakni mesékből az öntudatlan lelkek derengő hajnalában.

Ötven év után új kitöltetés a mesék apostolának: a magyar anyák siralma, a gyermek, kitől ellopják a magyar szót.

Jaj, itt sokat kell mesélni. Mesél, amelyben a magyar bérecek beszélnek, őspusztá-tüzek lihogznak és lelkek fájnak.

Talán az is csak mese, amit mondtál. Kolozsváron a magyar színészek az uccákon kóborognak elüzöttén, cél és várás nélkül. Egy most megszűnt. Új kiejtett kenyér. A fiu hazamegy, anyja kínálja. Nem eszem, mert elvesztettem a kenyerem. Aztán a vándor apostolkodás. Városról-városra valahogyan írőkkel, művészekkel kenyeret szeretetni annak, kitől előbb elvettek. És sok-sok véres, halottas fekete mese. Igaz mesék, mert magyarok.

És a mesék apostola új utra indul.

Tudja miért és hova.

De azért mesélgog: — gyermekeim...

Tanács János.

Tavaszi ujdonságok

nagy választékban raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa

KOSSUTH UCCA 5.

divatruházába.

Szabott, olcsó árak!

Előzékeny kiszolgálás!

Takarékosasni tagok

bevásárlási forrása.

Kérjük kirakatainkat állandóan figyelemmel kísérni

SZINHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor

Szerda délután 3 órákor: *Többszines királyfi*. Ifjúsági előadás.

Szerda este fél 8-kor: *Nászéjszaka*, B) bérlet.

Csütörtök, délután 3 órákor: *Többszines királyfi*. Ifjúsági előadás.

Csütörtök este fél 8-kor: *Nászéjszaka*, bérletszünet.

Pénteken C) bérletben: *Nászéjszaka*.

Szombat délután fél 4 órákor: *A tolvaj*. Olesó zóna előadás.

Szombat este fél 9 órákor: *Az utolsó bölény*. Csak felnőtteknek. Bohózat bemutató.

Vasárnap délután fél 4 órákor: *A templom egere*. Mérsékelt hely-
árak.

Vasárnap este fél 9 órákor bérletszünetben: *Az utolsó bölény*. Csak felnőtteknek.

Hétfőn este A) bérletben: *Folt, amely tisztít*. Dráma.

Kedd bérletszünet, fél 9 órákor: *Az utolsó bölény*.

Aszínházi iroda jelentése

Ma szerdán délután 3 órai kezdettel: *Többszines királyfi*. Benedek Elek bübajos mesejátéka. Ifjúsági előadás.

Ma, szerdán este fél 8 órákor rendes árákkal B) bérletben: *Nászéjszaka*. Csak felnőtteknek! Szenzációs operett.

Holnap, csütörtökön délután 3 órákor olesó zónaelőadásul: *Többszines királyfi*. Ifjúsági előadás.

Holnap, csütörtökön este bérletszünetben csak felnőtteknek: *Nászéjszaka*.

Szombaton két előadás. Délután fél 4 órákor: *A tolvaj*. Bernstein világhírű színműve *Halasi Mariska*, *Forgács Sándor*, *Szathmáry Margit*, *László Gyula*, *Rajz Ferenc* és *Szigeti Jenő* felléptével. — Olesó zónaelőadás. *Jegyek máttól válthatók a rendes pénztárnál*.

Szombat este kivételesen fél 9 órákor: *Az utolsó bölény*. Bohózat ujdonság csak felnőtteknek!

Vasárnap délután 4 fél órákor mérsékelt árákkal: *A templom egere*.

Hétfőn este A) bérletben Echegey világhírű drámáját, a *Folt, amely tisztít* c. Nemzeti színházbeli darabot újítja fel a színház *Halasi Mariska*, *Forgács, Kondrát Ilona*, *Rajz Ferenc*, *László Gyula* és *Varágháty* felléptével.

Nászéjszaka péntekig bezárólag szerepel játékrendben. Zsufolt házak kacagják végig a *Nászéjszaka* előadásait! Sláger!

Az utolsó bölény. A legjobb bohózat. Ujdonság! Bemutató szombat este fél 9 órákor. Bérletszünet.

Mozésziuházak műsora:

VIGSZINHÁZ: Puskin, a nagy orosz költőnek regényes élete (a Rasputinoktól megfertőzött társadalmi élet). Miklós cár udvara. Megelőzi: Orkán fia. Millton Sills. Mary Astorral

APOLLO: Csak felnőtteknek! Sudermann színműve nyomán: Egy asz szony, akiről beszélnek. Lotte Neumanal. Megelőzi: Jack London „Váratlan” elbeszélése filmen: Ötödik parancsolat.

METEORBAN: csütörtökön és pénteken „Árvák a viharban”. Világítási rakció! 2 részben. 12 felvonásban — Lillian és Dorothy Gishel a főszerepben. Csak felnőtteknek! Előadások: 5, 7 és 9 órákor. Jegyelővétel állandóan!

Makay Lajos, a legidősebb debreceni hitoktató lelkész nyugalomba vonult

Ünnepélyes keretek között búcsúztatták el hívei és tanítványai

Alig van Debrecenben ember, aki ne ismerné Makay Lajost, a debreceni ref. egyház legidősebb hitoktató lelkészét. Makay 1914 óta szolgált Debrecenben és most, hogy nyugalomba vonult, ünnepélyes keretek között búcsúztatták el tanítványai és nagyszámu tisztelője és barátja.

Makay Budapesten végezte a teológiát, kitűnő diák volt s szénióra a budapesti teológiának. — Tanulmányai végeztével külföldet járt, hogy tapasztalatait bővítse. Hazatérése után a Nagypénteki Református Társaság árvaházának igazgatója volt. Örkönyen mint lelkész teljesített szolgálatot. Losoncban pedig, mint vallástanár működött.

Amikor 1914-ben a tiszántuli református egyházkerület diakonissa otthon létesített, akkor Losoncra Makayt hívták meg az igazgatói állásba. Ezt a tisztét az egész háboru alatt megtartotta. Érdekes, hogy a diakonissa otthon ugyanazon a napon nyílt meg, amikor a háboru kitört. A növendékek nyomban hadba is vonultak és az otthonból is német tisztí kórházat alakítottak.

Makay sok küzdelmen ment keresztül a háboru alatt. Súlyos betegségben ment keresztül, amit a katonáktól kapott el. Ezenfelül kis leányát is elvesztette, aki is a háborus szenvedések következtében meghalt.

Amikor a háborunak vége lett, Makay megszervezte az Ottó hadi-

árvaházat. Amikor a debreceni egyház hitoktató lelkészi állást szervezett, Makayt tisztelte meg azzal, hogy az egyik ilyen állásra őt hívta meg. Utóbb az állami főreáliskolában tanított vallást és felettes hatóságának mindig teljes elismerését és mindenki részéről szeretetet és tiszteletet vívott ki magának.

A múlt héten a lelkésztestületi gyűlés keretében a lelkésztársaság búcsúztatták, most pedig a volt tanítványai és a hívek rendeztek szeretetvendégséget Makay tiszteletére és ez alkalommal meleg ünneplésben részesítették.

Makay Abonyba, szülővárosába vonul vissza, hogy ott élvezze a jól megérdemelt nyugalom esztendeit. Debrecenből pedig a hívek s tanítványok százai és ezrei gondolnak rá meleg szeretettel.

Szenzáció!

A „LOLA” *kolapszalon* legújabb most érkezett és készült női divatkalapjai, ugy schik, mint kivitel, valamint árban versenvez.

Ratliványi ucca 2 sz. B. lethe/vésébe.

Legfinomabb kivitelű aranyműves munkát

ékszert készít és javít

arany- és ezüstneműt

utányos áron árusít

BRISCHA JANOS ékszerész

szent ANNA UCCA 10.

új városi bérliz

A „Csipkeáruház” átépítés alatt áll

Selymet, csipkét, szallagot, harisnyát, keztyűt, női-, férfi- és gyermek-fehérneműeket

minden eddigit felülmuló bámulatos olcsó árban hozunk forgalomba. **=====**

Minőségben a legkiválóbbat. Árakban pedig ezt nyújtjuk:

Női keztyű párja	P 1.60
Csíkos selyem nadrág	P 3.60
Mosó reform nadrág	P 1.60
Cs'pkék 16 fillértől	
Nehéz crepe de chine	P 6.98
Férfi divat ing	P 5.90
Férfi hálóing	P 5.90
Selyem nyakkendők	P 1.60

„CSIPKEÁRUHÁZ” Debreczen, Alföldi-palota, Piac és Bádogyos ucca sarok.

A NAP HIREI

Tavaszkérés

Emlékeimnek tarka-barka útján
A lelkem egy mult tavaszt keres...
Mosolyba fűrdött drága dalt:
Egy szót, egy nő-kacajt.

Egy emlék, Legszebb mindenik között,
Mely mámorba ejtve ringat el —
Álmodó szem, szép szelíd arc...
Egy édes, meddő harc.

De mégse. Egyszer megcsókoltam én,
Álcom járt a valóság ködén
S künn kacagott a Végtelen:
A sors játszott velem.

Emlékeimnek tarka-barka útján
A lelkem egy mult tavaszt keres...
Kénnymbe fűrdött drága dalt:
Egy szót, egy nő-kacajt.

(Debrecen 1928.) Dr. Boross Jenő.

— Ev bőjti esti istentisztelet
lesz folyó hó 29-én, szerda délután 6
(hat) órakor. Tartja: Farkas Győző.

— Kiss Ferenc dr. egyetemi
tanár, prodékánása. A vallás és
közoktatásügyi miniszter dr. Kiss F.
egyetemi rendes tanárnak a debreceni
m. kir. Tisza István tud. egyetem ref.
hittudományi kar prodékánjává, az
1927—28. tanév hátralevő idejére tör-
tént megválasztását jóváhagyólag vette
tudomásul és e tisztségében megerősít-
tette.

— A református egyház képvisel-
selete a newyorki Kossuth szobor
leleplezésén. A magyarországi ref.
egyetemes konvent elnöksége, a követ-
kezőket bízta meg az egyháznak a
newyorki Kossuth szobor leleplezésén
való képviseletével: gróf Bethlen Pál
felsőházi tagot; Boér Elek közigazgatá-
si bírót; ifj. Hegedűs Sándor író; Ják-
oy-Ihász Miklós országgyűlési kép-
viselőt; Lázár Andor egyházkerületi
ügyészt; Nánássy Andor országgyűlési
képviselőt; Petri Pál kultuszállam-
titkárt és Vásáry Istvánt, Debrecen h.
polgármesterét. — A küldöttséget He-
gedűs Lóránt és Török Imre esperes
vezeti. A magyarországi református egy-
ház koszorút is helyez a newyorki
Kossuth szobor talapzatára.

x Babiruhák, játszóruhák, szen-
zációs olcsó áron kaphatók a Gyermek-
túlvátházban, (Városház épület, főkapu
mellett).

Tolvaj-
szövetkezet a vádlottak padján

Az ékszentől a cipőig, papíruhátlól a pálinkáig
mindent loptak

Nagyszabású bűnpört tárgyalt
tegnap a debreceni büntető tör-
vényszéken Serly Jenő tanácsa. —
Messze ágazó banda ügyével fog-
lalkoztak, amelynek tagjai az or-
gazdákkal együtt egész szakaszt
tesznek ki.

Tegnap erős fedezet mellett ve-
zették fel a két főkolompot: Bakó
Imrét és Miklovics Andrást, aki-
ket hosszú sor vádpontra nézve
hallgattak ki. A vádlottak csekély
eltéréssel beismerték a lopásokat.

A lopásokat, betöréseket 1927 ja-
nuár—május között követték el,
közvetlenül azután, hogy kikerül-
tek a börtönből.

A tolvajbanda tagjai: Miklovics
András, Marádi Lajos, ifjú Marádi
Lajos és Marádi Imre, hosszupályii
lakosok; Dede Gábor, Bakó Imre
debreceni lakosok; Szolnoki La-
josné.

Orgazdaság miatt kerültek a vád-
lottak padjára: Neumann Mór ócs-
kás, Temesvári István cipész, Ju-
hász Györgyné, Béres Jánosné,
Friedl Mór, Tortacsik Emilné,
Oszdi Istvánné, Dallos Zsuzsánna,
Dancs Lajosné, Slésinger Sámuel.

— Haydn oratóriuma Debrecen-
ben. — Virágvasárnapján, április
hó 1-én párhuzamos zenei előadásban
lesz része városunk zenei és
kedvelő közönségének. — A Szent
László Dalegyet 70 tagú Vegyes-
kara a Máv. Filharmónikusokkal
együtt bemutatja Haydn örökszép
művét: „Krisztus hét szava“ c.
oratóriumát. — A hatalmas zenei
mű felsőgesen tárja elénk a
kereszt-halál megrázó tragédiáját.
Városunkban párhuzamos zenei
előadásra már ezúttal is fel-
hívjuk a közönség figyelmét. Ma-
ga a darab stílusosan illeszkedik
be a Nagyhét gondolatkörébe, ép-
pen ezért választotta a rendezőség
előadási napul Virágvasárnapját.
Az előadás az Arany Bika díszter-
mében lesz, délután 5 órai kezdé-
tel. — Részletes ismertetésére még
visszatérünk.

— A debreceni Iparosifjuság
Önképzőköré felkéri az összes rendes
és pártoló tagjait, hogy folyó hó 29-én,
azaz szerda este 7 órakor az Iparoskör
dísztermében, nagyon fontos ügyben
tagsági igazolványukkal jelenjenek
meg. Simonffy uca 1. c. II. emelet. —
Elnökség.

Landau Wolffné, Braun Izrael.

A tolvajbanda tagjai Debrecen-
ben, Pallagpusztán, Konyáron, Haj-
duböszörményben, Hosszupályiban,
Balmazújvárosban, stb. követték el
betöréses lopásokat. A Hangya üz-
letét éppen úgy feltörték és kifosz-
tották, mint a kis árusító bódékat.

Pallagon az egyik pajtából nagy
mennyiségű dohányt loptak: Haj-
duböszörményben még a reformá-
tus paphoz: Bakóczy Endréhez is
betörték s két papi ruhát elvittek.
Több koreszmát is kiraboltak. Egy
helyről 5 liter pálinkát vittek el s
a szénvásárban gavallérosan min-
denkit megkínáltak a lopott pálin-
kából.

Hosszupályiban ruhát, fehérne-
müt, ékszent vitte kel, egy kovács-
műhelyből meg lakatos szerszámó-
kat. Párnát, lepedőt, cipőt, italt
szintén rengeteget loptak össze. Az
ellopott holmik értéke meghaladja
a 8000 pengőt.

A tárgyalás egész estig tartott:
akkor az elnök félbeszakította és
folytatását péntekre tűzte ki. Való-
színűleg péntek délelőtt ítéletet is
hirdetnek.

— Házi estély a Csapókerti
Olvasókörben. Az a nagy rokonszenv,
amellyel az Olvasókör által rendezett
házi estélyeket a Kör tagjai és azok
hozzátartozói fogadták, a vigalmi bi-
zottságot arra készítette, hogy március
hó 4-én este 8 órai kezdettel, táncos
egybekötött háziestélyt rendezzen. E
házi estély mindenképpen az eddigi ke-
retek között fog megtartatni, mert az
azokon uralkodó kedves és vidám han-
gulat semmiféle változtatást nem köve-
tel. — Legfeljebb annak fokozásáról le-
het szó. Mégis a március 4-én tartandó
házi estélynek különös súlyt és jelentő-
séget fog adni az, hogy ekkorra már
a Kör kibővített nagyterme szépen ki-
lesz festve. Bizonyára e házi estélyen
mindazok megfognak jelenni, akik már
az előző kellemes házi estélyeken is
résztvettek. A vigalmi bizottság fokozot-
tan fog gondoskodni arról, hogy a meg-
jelenő körtagok és azok hozzátartozói
e családi jellegű estélyt minél jobb
hangulatban töltsék el. Tánc alá való
zenét Halmi Imre közkedvelt zenekara
zolgáltatja.

Egy magyarbarát
bosnyák árus
panasza

Alvás közben ellopták a ko-
sarát, most azt keresi.

Tagbaszakadt bosnyák ember ke-
reste fel tegnap szerkesztőségün-
ket és tört magyar nyelven elő-
adta az ő nagy bánatát. — Pirity
Péter spalatói bosnyák mozgó-
árusnak ugyanis a legutóbbi haj-
dunánási vásáron — miközben
aludt — ellopták az egész hordoz-
ható kosarát, telve bicskakkal,
láncokkal, meg egyéb holmikkal.
Igy aztán Pirity Péter áru és ke-
nyér nélkül maradt, pedig távoli
hazájában három éhes gyermek-
száj vár az ő pénzküldeményeire.
A derék bosnyák nagy körülmé-
nyességgel előadta, hogy ő nem
könnyoradományt kér, ő a kosarát
szeretné visszakapni. Abban re-
ménykedik, hogy azóta a tolvajt
már elfogta valamelyik környék-
beli rendőrség, s ezeknek akarja
tudomására adni, hogy ő a kosár
tulajdonosa Debrecenben tartózkó-
dik.

Pirity Péter nagy bánatában rá-
ért arra is, hogy alaposan leszidja
a szerbeket. „Magyar és bosnyák
egyszer megenni szerbek, csehek,
oláh“, — mondogatja a derék em-
ber, aki a világháborúból is ki-
vette részét. Mint a 31-ik bosnyák
ezred katonája több kitüntetést is
szerzett. — Arra kérjük olvasóin-
kat, ha tudnak valamit a becsüle-
tes Pirity Péter kosaráról, értesít-
sék szerkesztőségünket. — A sorok
közt jegyezzük meg, hogy egy kis
adomány is elkélne a részére. Meg-
érdemli.

— Felöklelte a megvadult tehén
B Vida József, 35 éves, mipepécsi nap-
számos, tegnap délelőtt Debrecen fe-
ő ügykezett az országúton. Háta mögött
egy tehén szaladt, amely nem tudni mi-
től megvadult. Vad futásában felöklelte
a napszámot, aki véres sebekből bo-
ritva terült el az országúton. Egy arra
menő szekér behozta Debrecenbe, s itt
Derekassy István mentőőorvos részese-
tette elsősegélyben a szerencsétlen
embert, aki kiszállítottak a klinikára.
Állapota súlyos.

— Debreceni Kalauz 160 oldalos
40 képből ismerteti Debrecen városát
és a Hortobágyot. Ára: részletes térkép
pel együtt 2 pengő. Kapható minden
könyvtárban.

Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legolcsóbb, legnagyobb teljesít-
mény, kis adóterfő. 4 kerékű, 5 üléses.

ARAK:

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres	6350.--- P.
Sedan 2 ajtós, 4 hengeres	7250.--- P.
Sedan 4 ajtós, 4 hengeres	7960.--- P.
Sport 4 hengeres	6660.--- P.

Vezérlépviselet Tiszántul részére:

GYARMATHY MIKLÓS Debrecen, Pannonia garage

Ferenc József ut 42. --- Telefon 2-33.

NASCH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Első-
rendű rugózás, kényelmes bőrülés,
egyenes vonalvezetés.

ARAK:

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses	9500.--- P.
Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses	11,000.--- P.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásai a Székelyföldről

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon e héten a Székelyföldről kezdődnek előadások. Kit ne érdekelne az elrabolt Székelyföld! Székelyt, nem székelyt egyaránt érdekel, sőt a messze nyugat semleges lelkét is megrázta már az igazságtalanság, hogy elrabolták tőlünk a Székelységet. Ki ne sietne oda, ahol megláthatja a Székelyföldet, ha csak váznon, vetített képen addig is, míg majd egykoron megláthatja úgy, ahogyan nemrégiben is volt, szabadon.

KONCZ AURÉLNÉ A SZÉKELYSÉGRŐL.

Szerdán 23-án délután 6 órakor hangzik el az első székely előadás, amelyet *Koncz Aurélné*, a Dóczy leánygimnázium igazgatónője tart meg. A vonzó témán kívül különös vonzórót ad ennek az előadásnak az, hogy *Koncz Aurélné* egyike azoknak a kedvelt, ékesszavú előadóknak, akiknek szavai, bárhol szólaljanak is meg, az osztályok és iskolai ünnepségek színeiben, korlátoltabb kereteiben, a vagy azokon a pódiumokon, ahonnan a szó messzire elhat a közönség legszélesebb rétegeibe, mindig a szívekbe markoltak belé és könyveket avagy mosolyt csaltak a szemekbe.

Koncz Aurélné két előadást tart. Az elsőt a székely nép eredetéről, településéről és szervezkedéséről vonatkozó mondák és történelmi megállapítások érintésével a székely nép jellemző sajátágaival foglalkozni, tehát a *székely emberekkel*, a székely ember testi és lelki tulajdonságaival, társadalmi intézményeivel, lelki világával, érdekes gondolkodásmódjával és az országos viszonylatokban való helyzetével. A második előadásában, amely március 1-én lesz, vetített képekben bemutatja a székely falut, a lakóházat, a székely népviseletet s ennek kapcsán a világhírű székely varrottást és háziipart, továbbá a székelyföldi települést és temetőt.

Ezenkívül még két székely előadás lesz. Ezeket dr. *Bartha Károly* ref. tanítóképzőintézetű tanár tartja meg március 5-én és 7-én vetített képekkel. Ezekről az aznapi lapokban lesz szó.

A belépti díjat a rendezőség a fontos kulturális célra való tekintettel a minimálisra szabta. A jegyek ára egy-egy előadásra 30 fillér, bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárnyegy váltására jogosultak. Jegyek elővételben *Springernél* (Piac-utca, főposta mellett) és az előadás előtt a teremben kaphatók.

— **Ujabb bejelentés a nagyerdei akasztott ember ügyében.** A cikkek egész légiója foglalkozott már a debreceni sajtóban, így a *Debrecen* is, a nagyerdei öngyilkos ügyével, akinek a személyazonosságát mindeztáig nem sikerült megállapítani. A rendőrség tudvalevőleg fényképeket küldött szét az akasztott emberről, a környékbeli községek előjáróságainak, hátha így megállapítható lesz végre, valahára a holttest személyazonossága. Most a hadorogi községi előjáróság értesítette a debreceni rendőrséget, hogy ott a *Devecseki Közgazdasági Bank* szolgálatát végző felismerni a fényképen azért kérik, hogy a vezetői banknak is küldjék el a fényképet.

Egy debreceni autó utasait megverték a román határőrök

Kellemetlen kalandja esett dr. *Fodor Gyula* kismarjai jegyzőnek és *Molnár Zoltán* debreceni ügyvédnek, akik Székely Imre volt szerkesztő tulajdonát képező D 19-507. számú autón igyekeztek a triaononj határmenti községekbe. Nem tudni, hogy Nagyszántó községnél az autót „román” területre tévedt. Pillanatok alatt marcona granicsárok vették körül az autót,

melynek utasait, mert tiltakoztak letartóztatásuk ellen, puskatussal és ököllel verni kezdték. Szerencsére időközben megérkezett a határőrség parancsnoka, egy román főhadnagy, aki miután jegyzőkönyvet vett fel az esetről, szabadon engedte az autót. Ertesülésünk szerint dr. *Fodor Gyula* bejelentéssel az esetet a külügyminisztériumnak.

— **Az eszperantó legújabb haszna.** Az eszperantó mozgalom már nem műkedvelők sportja, hanem komoly praktikus célokra használható, különösen utazások alatt. A világszövetségnek 1500 helyen van az utazók rendelkezésére álló képviselője és újabbban a nagyobb vásárok, mint Leipzig, Páris, s Lyon, Frankfurt azzal könnyíti meg a külföldiek utazását, hogy eszperantó tolmácsok útján érintkezhetnek a kereskedőkkel és a kiállítókkal. A vásárok eszperantó prospektusait minden országba elküldik.

— **A budapesti szabóiparosok fekete listát vezetnek.** *Budapestről* jelentik: A Szabómesterek Országos Szövetsége tegnap este tartotta 23. évi rendes közgyűlését Horváth Gypörgy elnöke alatt. A közgyűlés beható megfontolás és minden oldalról való megvilágítás után elhatározta, hogy ezentúl nyilvántartják a rossz fizetőket és hogy a hitellezést egységesítik. — *Vágó Jenő* a Szabómesterek Országos Szövetségének igazgatója terjesztette elő két nagyfontosságú indítványát. — *Barta Sándor* kaposvárról a vidék névében jelentette be csatlakozását a két indítvány elfogadásához. *Tóth György* (Szeged); *Sonnenschein Mór* (Gyöngyös); *Klein Jenő* (Ujpest); *Jávorszky Gyula* (Vác) szólottak még hozzá az indítványhoz.

— **Cégtáblákat** izlésesen és olcsón fest ifj. *Zelinger*. Kálvintér 4. szám.

— **A debreceni Izr. Négyelet álarcos jelmezestélye.** A debreceni Izraelita Négyelet, március 10-én, az Arany Bika dísztermében, álarcos jelmez (dominó) estélyt rendez. Száztagú védnök-sereg. 68 tagú rendezőség biztosítja az est sikerét. Belépődíj személynként 4 pengő, páholy 20 és 24 pengő, táncjegy 2 pengő. — *Jegyek:* Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében válthatók.

— **Debrecenben gyűjtenek a budafoki árvaházra.** A budafoki ref. egyház, a nyomorgó árvagyermek megmentésére árvaház építését határozta el. A belügyminiszter az ország területére e célból gyűjtést engedélyezett nekik és a nemes cél érdekében *Palich Jánosné* tanítónő vállalkozott a nagy munkára, hogy az árvaház céljára a szükséges pénz egyrészt összekérgeti. Adománygyűjtő útján most Debrecenbe érkezett és itt az egyház támogatásával megkezdte a gyűjtést.

— **A vak hősi halála.** *Vitéz Berecz Ferenc*, a volt 52. gyalogezred nyug. főzsrőrmestere, a világháború egyik legvitézebb magyar katonája, aki a harcok során szemévilágát is elvesztette. Hajdúsámsomban meghalt. Az arany, nagyvezet, kisértet vitézségi érdemek mind díszítették a derék katonát. Legpéldásabb hőstettét 1918. június hó 15-én, Olaszországban, az Assiagonál hajította végre, ahol önfeláldozó, hős es kötelességteljesítése közben *mindkét szemévilágát elvesztette*. *Berecz Ferenc* ekkor egymaga fedezte egyetlen gépfegyverrel, túlerővel szemben vesztett ezredének visszavonulását. Csakugyan sikerült is az olasz előretörést megakadályozni, de mikorra már a veszedelemből kimenekült ezrede után indult, az ellenség ágyú és gépfegyver tűzén kívül rázúdult saját vitézségünk zárótüze is. A pokoli pergőlőzben is magával cipelte gépfegyverét és ekkor csapott le melette az olasz gránát amelytől meg is vakult. A magyar hőst ekkor sem vezette el lélekjelenlétét, hanem amint feltápaszkodott rettenetes fájdalmi között, tapogatózva megkereste az elejtett géppuskát. — *Vállára vette és immár világtalanul, bukdácsolva, az árkok, gránátöltések között, visszavitte sértetlenül ezredéhez.* Az egykor dallás, vak katonát hajdúsámsómi vitézi kislétkén érte el a halál.

Debreceni leventék nem táncolnak tubifrizurás lányokkal

Érdekes értesítést küldtek be szerkesztőségünkbe. Nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy a debreceni leventék körében mozgalmat indítottak a bubifrizura, a rövid szoknya és a kivágott női ruha ellen. A mozgalom hívei úgy tervezik, hogy a leventék tánmulatságokon nem fogják felkérni a bubifrizurás lányokat és petrezselyemárusításra kényszerítik őket. Hogy milyen arányú ez a mozgalom, nem sikerült megállapítani, de annyi bizonyos, hogy a leventék „nagy fába vágják lejszéjüket”, mert hisz a bubifrizura ma már oly általános, és a hosszúhajú leány olyan ritka, mint a fehér-holló. Hogy aztán a bubifrizurás hölgyek növesztenék a hajukat, arról nincs értesülésünk. Még kevesebbé a szoknyák hosszabbításáról.

A Máv. Filharmonikusok harmadik nagy hangversenye Koncz János fellépésével

Említettük már, hogy a MAV filharmonikusok nagy szeretettel körülvették, művészi készségű hatalmas együttese március hó 11-én tartja meg a Bika szálló nagytermében e szezoni harmadik nagy hangversenyt. Említettük azt is, hogy a hangversenynek egyik nagysúlyú művészi eseménye lesz az, hogy a filharmonikusok hangversenye keretében szerepel a világ egyik legnagyobb hegedűmestere: a magyar születésű *Koncz János*, aki májusban esedékes amerikai turnéját megelőzőleg játszik még a magyar közönség előtt. A mindenképpen magas színvonalúnak ítélt hangverseny gyönyörű programját a következőkben adjuk:

1. Gluck. Iphigenia in Aulis. — Nyitány.
2. Mozart. Jupiter. Szimfonia. C dur.
3. Mendelssohn. Hegedűverseny. E moll. Op. 64. A filharmonikusok zenekísérete mellett előadja *Koncz János* hegedűművész.
4. Berlioz. Római karneval. Op. 9. Nyitány.

A zenekart az európai nevű karnagy, a m. kir. Operaház zenéigazgatója: *Ábrányi Emil* vezeti.

Kétségtelen, hogy a filharmonikusok már adott két nagyszerű hangversenye után is e szezoni kiemelkedő nagy zenei eseménye lesz a márciusi koncert.

Jegyek a Hegedűs és Sándor cégnél (Piac-utca) kaphatók. Földszinti ülőhely 3.50 P s 2.50 P. Erkélyülés 2 P. Alóhely 1 P.

— **Öngyilkos fiatal leány.** *Hajduböszörményből* jelentik tudósítónk: — *Csorba Mária*, 20 éves hajduböszörményi háztartási alkalmazott, folyó hó 23-án, szerelmi bánatában marogott el. Az öngyilkos leány dr. *Szabó A.* hajduböszörményi földbírtokosná volt alkalmazásban. Öngyilkosságát hajnalban négy óra tájban követte el. A rendőrség megjelent a helyszínen, azonban a leány eszméletlen állapotban lévővén kihallgatni nem tudták. *Csorba Mária*t beszállították a debreceni klinikára.

Uj biztosítási ágazat.

Ezuton hívjuk fel szives figyelmét ujonnan alakult

görredőnybiztosítási osztályunkra!

A görredőnyeket állandóan jókarban tartjuk, olajoztatjuk; minden műkarakot szavaolunk a károkat azonnal rendezzük és a redőnyöket már a biztosítás megkötésekor

díjmentesen megfesteljük.

A méltányosan megszabott díj felszámolás szerinti részletekben fizetjük. Kérjen meg ma felvilágosítást és tájékoztatást a megfestés a beérkezés sorrendjében történt.

Tudni-Magyar Országos Biztosító Intézet R. T.

vezérigazgatóknek üveg- és görredőnyosztálya

Debrecen, Simonffy u. ca 1/a. I. emelet.

Telefon 10-08.

Gyászrovat

ELHUNYT FÖLDBIRTOKOS.

Meghatódott lélekkel tudatjuk, hogy jó apánk, nagyapánk, dédapánk, *Cseh Czeplény Gyula*, földbirtokos, tisztos életének 90-ik, bánatos özvegységének 5-ik évében, hosszú, kínos szenvedés után, folyó hó 28-án délelőtt 9 órakor meghalt. Porsátorát a Csapó utcai 36-ik sz. háznál tartandó istentisztelet után a Kossuth utcai temetőben, áldott emlékü. hű hitves társa kihült porai mellé temetjük el 1928 március hó 1-én, délután 3 órakor. Debrecen, 1928 február 28. Áldott közöztünk emléke! Szerető gyermekei: özv. Czeplény Györgyné Maró Karolin gyermekeivel, unokáival; Czeplény Mária férjével Veress Bálinttal; Czeplény Erzsébet özv. Fritsch Károlyné gyermekeivel, unokáival; Czeplény Kálmán feleségével Dekkert Máriaival és gyermekeivel; Czeplény Terézia férjével Mikó Lászlóval és gyermekeivel; Czeplény Béla feleségével Ökrös Eszterrel. — A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

ELHUNYT

EGYHÁZMEGYEI GONDOK.

Február 24-én meghalt dr. Szegedy Kálmán, a békésháti református egyházmegye gondnoka, az országos református zsinat tagja. Szegedy több, mint negyed századon át fáradhatatlan hűséggel, mindig a legnagyobb szolgálatkészséggel és szeretettel állott egyházmegyéje és az egyetemes magyar református egyház szolgálatában; egész munkakörét egyházának szentelte. Békésen temették el.

Jön Willi's melodi band

március 1-én a Bika-kávéházba.

— **Öt új szivar és egy új cigarettá.** A dohányjövődék március elsőjén forgalomba hozza a *Coronitas* elnevezésű új cigarettát, a speciális trafikokban. Ez a cigaretták minőségben meggyeznek a Coronással, ára 9 fillér lesz. Jönnek az új szivarok is, amelyeket husvéti meglepetésnek szánt a dohányjövődék, de egyelőre halasztást szenved a megjelenésük. Tömör Kálmár dr. államtitkár, a dohányjövődék igazgatója kijelentette, hogy összesen öt új szivarfajta kerül forgalomba. Az új szivarok közül a legolcsóbb 11 fillér a legdrágább pedig 60 fillér lesz. A forgalomba hozatal időpontja egyelőre bizonytalan. Előreláthatólag husvét után kerülnek a trafikokba az új szivarok. Egyébként a dohányjövődék 150 millió pengő bevételt irányzott elő az új költségvetési évben, vagyis a tavalyinál 13 millió pengővel többet.

x **Balázs Árpád magyar nőtá estje** a Bikában, március 17-én. — Jegyek már kaphatók Antalffy József könyvkereskedésben. Telefon 612.

— **Az osztálysorsjáték húzása.** Az osztálysorsjáték húzásán a következő nagyobb nyeremények húzóttak ki:

40.000 pengőt nyert: 68747;
5.000 pengőt nyert: 23288;
4.000 pengőt nyertek: 28810; 77808
2.000 pengőt nyert: 4301;
1.000 pengőt nyertek: 3156; 12099
35064; 59423;
600 pengőt nyertek 6070; 7795;
11575; 13659; 16704; 38120; 40126.
Ezenfelül 500 pengőt nyert 23 szám;
200 pengőt nyert 72 szám; és 125 pengőt nyert 1889 szám. A húzás folytatás a hónap 29-én lesz.

Az állatvédelmi liga megalakul Debrecenben is

Néhány évvel ezelőtt az Egyesült Államok úgynevezett Fehérházában, — ahol az amerikai törvényeket alkotják, — új és érdekes törvényt hoztak. Amerika törvényhozói törvénybe iktatták, hogy aki hasznos állatokon viviszekciós kísérleteket végez, az büntetendő eszményét követ el. És ezzel az évezredek óta az ember szolgálatában álló hasznos állatok védelméről törvényesen gondoskodott a nemeseen gondolkodó Amerika. Természetes, Amerikát követte Anglia és ma már egy világszövetség alakult az állatok védelmére, amely szövetség hatékonyan küzd az állatok elveboncolása ellen.

Magyarországon is megalakult az „Állatvédő és az állatok elveboncolása ellen küzdő világszövetség” magyarországi osztálya, mely most működését a vidék nagyobb emporumaira is kiterjeszti. Mint

értesülünk, Debrecenben az állatbarátok, nemes szívű emberek, már javában mozgolódnak s egy szervezetbe akarnak tömörülni, hogy így egységesen léphessenek fel az állatok védelmére.

A viviszekció-ellenes liga egyik fővárosi vezetője: *Mezey Béla*, a debreceni állatbarátok felkérésére közösen lejön Budapestről Debrecenbe s itt egy előadást fog tartani az állatvédelemről és a viviszekció-ellenes mozgalomról, vetített képekkel kísérve.

A viviszekció-ellenes mozgalomnak, mint értesülünk, Debrecenben sok lelkes híve és barátja van, kik között első helyen említhetjük *Niczkyt*, aki Hunyadi utca 17. l. em. lakásán szívesen ad bárkinek felvilágosítást.

Mezey előadása iránt széles körben igen nagy az érdeklődés.

— **Időjárás.** Tulnyomán derült idő, erősebb éjjeli fagygyal.

x **Anyák iskolája.** A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége által kezdeményezett és ez évadban a múlt pénteken megnyitott Anyák Iskolájának második előadása, most pénteken, márc. hó 2-án, délután félhat órakor tartatik meg a Mansz. Széchenyi ucca 1. szám. I. emeleten levő dísztermében. Ezúttal Uray Sándor ref. lelkész fog előadást tartani *A gyermeki lélek bizalomra nevelése* címen. A közérdekűnek ígérkező előadásra felhívjuk olvasóink figyelmét. Az előadáson bárki részt vehet, vendégeket szívesen lát a vezetőség. Belépődíj egyáltalában nincsen. Pontos megjelenést kérünk.

Jön Willi's melodi band

március 1-én a Bika-kávéházba.

— **Megverte a cigánygyereket, mert az csomagördöst vállalt.** — Egy Balog János nevű cigánygyerek, a napokban alkalmi csomagördöst vállalt a pályaudvaron. Mikor a fiu kijött az állomásról, egy O. J. nevű targoncás rátámadt, hogy hogyan mer velük a gyerek konkurálni, közben el is berte a kis cigányfiút. A targoncás brutálisan téltéért a rendőrbíró tegnap, 8 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— **Építettni szándékozók figyelmébe.** A Műszaki és Építő Vállalat megbízásából az alábbiak közlöm az előjegyzettekkel és az érdeklődőkkel: Jelenleg kedvezőbb költségen feltételekről tárgyalnak, amelyek befejezése a legrövidebb időn belül megtörténik, s ezután a vállalat megbízottjai azonnal leütáznak (mely ezúton közölve lesz), és az érdekeltekkel a tárgyalást felveszik. Azok akik levélben fordultak a vállalathoz, igen nagy számmal vannak így külön-külön választ adni lehetetlen — ellenben — már most biztosíthatjuk azokat, akik az általunk ismertetett építkezési feltételeknek megtudnak felelni, hogy azoktól az építkezést kedvezőbb feltételek mellett el tudjuk vállalni és kellő időben befejezni. Fentiek tudomásul vételét és szíves türelmüket kérve, felvilágosítást ad és előjegyzést elfogad Budai A. helyi megbízott, Ujvárosi ucca 5. szám. (Mester ucca végén, vasöntöde).

Jön Willi's melodi band

március 1-én a Bika-kávéházba.

— **Debreceni Kalauz 160. oldalán** 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára: részletes térképkel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

— **Az Ady Társaság Kosztolányi estje.** Városszerte hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a debreceni Ady Társaság március 4-iki estje iránt, amelyen Kosztolányi Dezső, a „Szegény kis gyermekek panasza” című verseskönyv nagyírú költője, személyesen is fellép Debrecenben, ezúttal előszőr. Kosztolányi Dezső, az új magyar lírának e dédelgetett, nagy reprezentánsa, két ízben is szerepel a nagyszabású műsoron. A program derekán *Történetek az uccáról* címmel, prózát ad elő, a program végén pedig legújabb verseit olvassa fel. Kétségtelen, hogy Kosztolányi Dezső szereplése hosszú időre emlékezetes élménye marad Debrecen művelt közönségének. Az a finom és mély líra, amely a Kosztolányi könyveket oly magasrendű értékek avatja, még közvetlenebbül és megragadóbban foghatni, mikor a költő ajkáról zendül fel a szavak nagyszerű zenekara. Kosztolányi nemcsak nagy költő, hanem saját verseinek leghivatottabb interpretátora is. — A műsort Ady Lajos megnyitójával vezeti be és ezenkívül vonzóerőt biztosít a Kosztolányi-estnek. K. Voith I. Kosztolányi megzenésített verseiből fog néhányat előadni; F. Farkas Rózsa pedig a legszebb Kosztolányi verseket szavalja; Páricsy Pál, a városi zeneiskola fiatal zenetanára, a kiváló hegedűművész, Debussy G.-moll szonátját adja elő; K. Voith Ilonkát Forray István, Páricsyt Szabó Emil kíséri zongorán. Dr. Kardos László Kosztolányi Dezső költői portréját fogja megrajzolni. — A nagyszabású irodalmi ünnep, vasárnap este félhat órakor kezdődik, a városi zeneiskola hangverseny termében. Übőhelyek 1 és 2 pengőért, állóhelyek 50 fillérért kaphatók Csáthy Ferenc, valamint Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében.

— **Megölte a macskáját.** *Zabegerszegről írja tudósítónk: Prokosh András*, alsóatraki gazda egyedül él, dédelgetett macskájával. A macska a napokban megveszett és éjszaka a öreg ember ágyába ugrott, ahol szétmarcangolta a torkát. A dühöngő macskát agyonlőtték.

x **Rövid, vagy hosszabb turára** a Fortuna bérautót vegye igénybe. Kocsi rendelés 320. számú telefonon vagy Csapó ucca 10. szám alatt.

Jön Willi's melodi band

március 1-én a Bika-kávéházba.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, kartársak, jóbarátok és ismerősök, akik szeretett férjem, illetve drága jó apukám végtisztességtételén megjelentek, s ezáltal mély fájdalomunkat enyhítették, fogadják leghálásabb köszönetünket. *özv. Konrad Dezsőné s leánya.*

— **Születések** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: — Spák Miklós honvéd, fiu Miklós; — Nagy Péter raktári munkás, fiu Péter; Czípó Ferenc honv. őrmester, f. Ferenc Miklós.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Özv. Dobroén Györgyné rk. 67 éves Gizella ucca 1. szám; — özv. Varga Józsefné ref. 70 éves, Keresztesi ucca 54. szám; — Nagy Ferenc ref. 14 éves Mikos Kelemen ucca 27 szám; — Deák Sándor ref. 6 éves, Legányi ucca 4.

Február és március a



CITROËN

AUTÓK REKLÁMSZEZÓNJA!

Ez idő alatt 1000.— P
lezítésé után **363** pengő (18 havi részlet)
előnyában
vésszerű!

KIALLITASI SZALON:
BUDAPEST, VI. KERÜLET, ANDRÁSSY-UT 67. SZAM.

SPORTHIREK

Az UTE nyerte a Kovács Gyula vándordíjat

A Kovács Gyula által kiírt klaszikus birkózó vándordíj küzdelmeire gyűlte össze Debrecenben a legjobb magyar birkózók és a DMTE hagyományaihoz híven oly programhoz juttatta a közönséget, amilyen Budapesten is télt házat vonzott volna. Különösen a Török-vés készült erre, hiszen győzelmével végleg birtokába vehette volna az értékes díjat, de éppen ennek a megakadályozása végett a MAC és az UTE is erősen felvonult.

Maga a verseny mindvégig szépszámú közönség jelenlétében, nagy izgalmak közepette folyt le. A Török-vés birkózói és vezetői állandóan reklamáltak, minden bírói ítéletet kritika tárgyává tettek, sőt a döntőt birkózójuk fel is adta vélt sérelmük miatt. Annál különbül és szebben viselkedtek az Ute birkózói a volt DTE birkózó Kellnerrel az élén, akik végül is megérdemelten győztek 18 ponttal, a MAC és MTE 10-10 pontja ellen.

A kerületi birkózók hamarosan elhullottak, annál kellemesebb meglepetést keltett a nyíregyházi Raeszkó szép és megérdemelt győzelme, valamint Daróczy (DVSC) jó helyezése.

Külön dícséret illeti a DMTE-t a nagyszerű rendezésért, míg dr. Szilágyi Jenő MBOSz társelnököt a sima lebonyolításért.

Légsúly: 1. Zombory (MAC), 2. Arany (MTE), 3. Büchler (MTE).
Pehélysúly: 1. Kárpáti (Kellner) (MTE), 2. Nobi (UTE), 3. Klein (MTE).

Könnyűsúly: 1. Tasnády (MAC), 2. Györgyei (UTE), 3. Károlyi (UTE).

Kis-középsúly: 1. Matura (MTE), 2. Meister (Török-vés), 3. Daróczy (DVSC).

Nagy-középsúly: 1. Matuska (Posztás), 2. Orgovány (UTE), 3. Barbarics (B. Vasutas).

Nehézsúly: 1. Raeszkó (NyVOSE), 2. Horling (UTE), 3. Kohn (BAK).

A verseny után a vándordíj illusztris alapítója, Kovács Gyula osztotta ki a győzteseknek a szebbnél szebb tiszteletdíjakat és érmeiket. A vándordíjat Szabó az UTE birkózó szakosztályának elnöke vette át és köszönte meg közvetlen szavakkal. A versenyzőkön kívül tiszteletdíjat kapott még Csillag Miklós szövetségi főtitkár és dr. Szilágyi Jenő kerületi társelnök.

Felhívás.

Felhívom a III. ker. FC összes játékosait, hogy március 1-én este 7 órakor, a Révi vendéglőben (Hatvan utca) ülést tart. Felkérem a tagok a pontos megjelenésre. Tártya az csapat összeállítás. — *Intézkedés.*

Felhívás.

Felhívom a DTE birkózó és súlyemelő szakosztályának összes tagjait, hogy ma szerdán este 8 órakor az egyesület tornaesarnokában tartandó fontos szakosztályi ülésen okvetlen megjelenni szíveskedjenek. — Paulovich, előadó.

Szekesztői üzenetek

Nevelő szülő. B. levelét eljuttattuk a szóban forgó iskola igazgatóságának, mely bizonyára intézkedik a panaszolt dologban.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

A budapesti készáru piacon az üzlet ma szűkebb keretek közé szorult, de az irányzat szilárd. A buza 10-15 fillérrel emelkedett, a takarmányárpa 25 fillérrel, a tengeri 10 fillérrel magasabb árral cserélt gazdát, mint tegnap.

A rozs ára nem változott.

A sörárpa iránt kevés az érdeklődés, de az irányzata jobb, úgyhogy átlag egy pengővel drágult.

A takarmányneműek piacán egyébként a zab ára szilárd, de az irányzat sem változott.

A budapesti árutőzsde hivatalos ár-

folyamai: búza tiszai 76 kg 31.45—31.60; felsőtiszai 31.35—31.55; 77 kg tiszavidéki 31.70—31.95; felsőtiszai 31.65—31.85; 78 kg tiszavidéki 32.05—32.30; felsőtiszai 31.90—32.05; — 79 kg tiszavidéki 32.40—32.60; felsőtiszai 32.35—32.50; 80 kg tiszavidéki 32.55—32.70; felsőtiszai 32.44—32.60; rozs pestvidéki 29.70—29.80; árpa I. 28.75—29.25; sörárpa felvidéki 34.00—36.00; sörárpa egyéb 31.—33.—; kőles 22.50—23.50; zab I. 28.25—28.50; tengeri tiszántúli 25.65—25.85; egyéb 25.20—25.40; repce 52.—54.00; korpa 21.80—22.00; lucernamag 190—215; lóheremag 130—150; arankás 115.—.

Ahatáridőpiac hivatalos árfolyama

Magyar buza márc. 31.52—31.44; — zárlat 31.46—31.49; május 32.50—32.42; zárlat 32.44—32.46.

Magyar rozs március 31.10—31.06; zárlat 31.06—31.08; május 31.38—31.30; zárlat 30.26—30.30.

Tengeri május 26.90—26.92; zárlat 26.92—26.94; július 27.30; zárlat 27.30—27.32.

VALUTA

Angol font	28.00
Belga frank	70.75
Cseh korona	16.96
Dán korona	153.45
Dollár	570.85
Francia frank	22.80
Hollandi forint	230.50
Lengyel zloty	64.25
Lei	3.63
Lira	30.55
Német márka	136.75
Norvég korona	152.55
Osztrák schilling	80.70
Spanyol peseta	96.85
Svájci frank	110.20
Svéd korona	153.70

Lengyel pes., mos, tisztított
kifogástalanul, Csapó-utca
28. B. tlyéni-utca 1 sz.
Agytoll tisztítás gőzzel.

Neukon Raktárszövet
DEBRECEN,
KEMENYI UTCA 4 SZ.

Figyelem.

Olcsóbb lett a marhahús.

Kövér marhahús
1 kg. P 1.80 és 1.20

Olcsó Lajosnál, Sz. u. 3.

Megdönthetetlenül

él a köztudatban az a tény, hogy
aki cégünkkel vásárol
jól vásárol.

Raktáron levő téli ruházati cikkeinket versenyen kívüli

árakon adjuk el. Most vegyen tehát

téliruhát, télikabátot

Magyar Ruhaipar áruházában

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruháza

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

Fe hívás

A munkaadóknak az 1927. évre szóló munkabér kimutatásokat a f. évi március hó 10-ig feltétlenül be kell küldeni az Országos Munkásbiztosító Intézetnek.

A baleseti biztosítási járulékok felosztása, illetve kirovása céljából szükségelt, az 1927. számadási évben az egyes üzemekben kifejtett beszámítható javadalmasításokra vonatkozó kimutatások (u. n. munkabérkimutatások) beküldésének törvényszabta határideje f. hó 15-ével lejárt. Az országos munkásbiztosító intézet igazgatósága e kimutatások beküldésére ajánlott levélben hívta fel az érdekelt munkaadókat. Ellenére az ajánlva megküldött felhívásnak, a munkaadóknak kb. 50-60, sőt egyes iparágakban 70 százaléka ezirányú kötelezettségének mindeztideig eleget nem tett.

Az országos munkásbiztosító intézetnek az ily irányban mulasztó munkaadók terhére a kirovás alapjául szolgáló beszámítható javadalmasítást hivatalból kell megállapítani.

A munkabér kimutatás beküldésének elmulasztása azon következménnyel jár, hogy egyrészt a járulékkirovás alapjául hivatalból megállapított beszámítható javadalmasítás összegét a kötelezettségét egyáltalában nem, vagy késedelmesen teljesítő munkaadó nem kifogásolhatja (1927. évi XXI. tc. 149. paragrafus), másrészt a mulasztó munkaadó 3000 pengőig terjedhető pénzbírsággal is büntethető (1927. XXI. tc. 205. paragrafus).

A gyakorlat azt mutatja, hogy a hivatalból megállapított beszámítható javadalmasítás alapján észlelt kirovások eseteiben a felszólamlások, illetve felelőzések tömegesen érkeznek, amelyek a munkásbiztosítási bíróság eljárása során kivétel nélkül elutasításban részesülnek és ezen munkaadók nemcsak a tényleges állapotnak csetleg meg nem felelő magasabb baleseti járulék terhet tartoznak viselni, hanem azonfelül a bírósági eljárás során felmerült költségek (bélyegilletékek, ügyvédi költségek) is terhelik.

Fontos érdek ennél fogva, hogy a baleseti biztosítási terhek a törvény szellemének megfelelően feloszthatók legyenek. Ez a cél azonban ténylegesen csak akkor érhető el, ha a munkaadók munkabérbevallási kötelezettségüknek saját jól felfogott érdekükben pontosan és lelkiismeretesen eleget tesznek.

A kereskedelmi és iparkamara tehát érdekelt munkaadókat ezúton is felhívja, hogy anyagi érdeküket szolgáló ezen kötelezettségüknek még f. évi március hó 10-ig feltétlenül eleget tegyenek, mert a kirovási munkálatok során még csak ezen időpontig állhat módjában az országos munkásbiztosítási intézetnek (Budapest, VIII., Fiumei-út 19/B.) a már törvényes határidőn túl beérkezett munkabérkimutatásokat a kirovás alapjául figyelembe venni.

Vh. 2054/1927. szám.

Arverési hirdetmény.

1928. évi február hó 29. napján, délután 3 órakor, Debrecenben, — Kálvin-tér 19. sz. háznál, — 3762 pengőre becsült ingók, u. m. üzletberendezés, írógép, szövetek, stb., bírói árverésen, a legtöbbet ígérők, esetleg becsáron alul is eladhatnak.

Tihanyi Vilmos, kir. végrehajtó.

Arverési hirdetmény.

A Takarékos és Hitelintézet részvénytársaság zálogházában 1927. év június hóban elzálogosított, illetve 1927. év december hóban lejárt 3464. számtól 4412. számig arany, 3468. számtól 4311. számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1928. március 14-én délután 3 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Debrecen, 1928 február 28. Az igazgatóság.

A közeli napokban megnyílik
Kossuth 4. szám ucca alatt
Farkas László
női divat és speciális kötött-szövött és harisnyaáruháza
Szenzációs árak. Különleges árak

Nagyon
sok pénzt dob ki, ha nem tartja rendben a vízvezetékét
Kérem
a legkisebb hűvőnél azonnal értesítsen
Ne
hogy nagyobb baj legyen belőle.
Olvassa
naponta hirdetésemet, nem tévesztelhesi
EI
címetet: **Fülöp Miklós** bádogos és vízvezeték szerelő mester
Debrecen, Csapo ucca 3. Telefon 9-17.

Kókuszfutó
elsőrendű minőségben nyersszinű és színes 65 cm. széles méterre **P 4.40-től**
Futószőnyeg:
65 cm. széles juta **P 2.40-től.**
Agygarnitúrák és függönyökben dus választék.
Mokett szelontakaró
gyönyörű mintákban **P 60.---**
Linoleumok
egyszínű és mintás minden szélesség és minőségben állandóan raktáron.

Szőnyeg- és Linoleumáruháza
Haas Lipót
Ferenc József ut 58. Telefon 963
Sodrony ágybetétei
legjobb minőséget készít
Neumann Péterfia ucca 17.

NYILT-TÉR

* E rovat alatt sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE posztáruháza, Kossuth ucca 6.

Uj utcát nyitnak a Piacuccából
A Kálvin térről a Bethlen uccára új utcát nyitnak, tehát most már a Bethlen uccai részről is könnyen megközelíthető az Ingóközvetítő, ahol alkalmi áron szerezhethet mindent. Névnapi, menasszonyi ajándéktárgyak igen nagy választékban.
Páratlan alkalmi vételek: bírdárd-asztalok, cukrászoknak hűtők, ebédlők, háók, magános bordarabok, magános ágyak, székények, összecsuksukható vaságyasodronyok, matracok, konyhaszékek, írasztalok, mindenféle hirtított székek, kandaláberek, éjjelzekerény-lámpák, petroleum és villanylámpák, virágállványok, kárpitok, gramofonok, virágéptartók, vázák igen nagy választékban, hegedűk, gordonkák, cimbálmok, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: csikóbborkulacsok, tányéros dohányzacskók, valódi debreceni és hortobágyi pásztorkarikások, fokos pásztorfaragványok és mindenféle ingóságok.

APRÓHIRDETÉSEK

<p>Betöltendő állás férfiak részére</p> <p>CIPÉSZSEGÉD vegyes munkára felvételek. Pereces ucca 11. szám. 488</p> <p>VIDEKI gyermektelen házaspár irodaállítói vaby kézbefűző állást keres. — 1000 pengő óvadékkal. Kardos Sándor, Hajdú szovát, Vár út 144. sz. 1375</p> <p>FÜSZERÜZLETBE kifűző fiú vagy leány felvétetik. Hatvan ucca 5. 1459</p> <p>KERESZTÉNY ispán ajánlkozik. Tudakozódni Klein Testvérek cselédintézet. Csapo ucca 6. 1430</p> <p>34 ÉVES nős, idáig önálló, kereskedelmi érettségizett kereskedő, fedeztetel, üzletvezetői vagy bizalmi állást keres. Megkeresés „Volt tartalékos tiszt” jellegre kiadható kérek. 1456</p> <p>GÉPÉSZ tanult géplakatos, az összes gőzgépek, traktorok kezelését, javítását érti, több évi gyakorlattal, megfelelő állást keres. Szíves megkereséseket „Szorgalmas” jellegre a kiadóba kérek. 1445</p> <p>BORBÉLY és fodrászsegéd, azonnali belépésre állást keres. Domb ucca 6 1434</p> <p>MŰSZERESZT keresek, ki kerékpárok szakszerű javítását elvállalja. Külsővásártér 2 szám. 1477</p> <p>KERESÉK március elsejére jó bizonyítvánnyal, bentkocsios kocsist, szakácsnőt és szobalányt, Piac ucca 71. szám, ügyvédi iroda.</p> <p>PENZ kölesnők, külföldi lakások, bekebelezésre adhatók Cseley irodájában. Egyvalom 8. Értelmezés 9-11 és 4-5 között</p>	<p>Betöltendő állás nők részére</p> <p>BEJÁRÓ akarító leányt keresek délelőtti órákra. Kossuth ucca 48. 1397</p> <p>JOBBNŐ bejáró szakácsnőnek kerestetik, ki perfektül főz. Cím: Verbőczy ucca 2. sz. Trafik. 1193</p> <p>SZÜLÉSZETI Klinikára egy szobalány és egy házi szolgáló azonnal felvétetik. Jelentkezni ugyanott. Nagyerdő, Szülészeti klinikán. 1441</p> <p>MINDENES szakácsnő, csakis jó bizonyítvánnyal, elsejére felvétetik. Ferenc József út 16. III. 4. 1431</p> <p>Varrótanulólányok felvétetnek. Piac ucca 64. hátul az udvarban. 1446</p> <p>TAKARITÓNÓ meghibázható, délelőtti órákra, felvétetik. Nap ucca 9. 1450</p> <p>ÖNÁLLÓAN főző szakácsnőt jó bizonyítvánnyal fogadok. Kossuth 13. I. emeleten. 1458</p> <p>RENDES bejárólányt felveszek, könyvvel, aki kéttágú családnál mindent elvéggez. Beresényi ucca 13. 1476</p> <p>GYAKORLÓTT előírásítólány, cipőüzletbe, felvétetik. Grieman Gyula. Városháza alatt. 1464</p> <p>ÜGYES kézilány felvétetik. Alkoholmentes étterem. Kossuth ucca 5. 1443</p>	<p>Állást kereső nők</p> <p>KÖZÉPKORU, jobb érzésű nő, ki jól főz s háromtagú úri családnál minden munkát végez, közeli tanyára felvétetik. Jelentkezni bizonyítványokkal József kir. h. u. 14. sz. 1463</p> <p>TISZTESSÉGES asszony, mosogató asszonynak ajánlkozik. Cím Régi téglavető 229. Mátyás Jánosné. 1432</p> <p>HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozom, egyedül álló úrhoz vagy urakhoz főzni. Kiss Rózsá. Dobó ucca 5. 1219</p> <p>KÖZÉPKORU urinő, ki önállóan kintűnően főz, a háztartás összes dolgait érti, vidékre, vagy helyben, házvezetőnői állást vállal. Cím a kiadóba. — 1427</p> <p>HOSSZU irodai gyakorlatlaltal, fiatal özvegy asszony, pénztárnoknői, felügyelői vagy egyéb irodai alkalmazást keres, esetleg óvadékkal is. Cím a kiadóban. 1018</p>
<p>Ajánlat</p>		
<p>HA jó bort akar inni keresse fel Szabó Lászlóné koresmáját, Beresényi ucca 103. szám alatt. 1096</p> <p>Bázaengyeliszti elsőrendű, 34 fillér. — Korpa, darák legelőselemban Horvát lisztraktár, Bégenfeld tér 1. 1101</p>		
<p>UJ BUZAT eszközök, nagyobb előteret adok. Révi terményereskedés, Nyugoti u. szám. 1236</p>		
<p>SELYEM és filckalap alakítások legszebb modellek után 50 pengőtől készülnek Péterfia 4. alatti kalapzalonban. 4-a</p>		

FEHERNEMŰ
és függöny legelőcsőben Benyáts Ernő csipkegyárosnál. Péterfia 11. Széchenyi 28. 50a

KIVÁLÓ
jó 4 fogásos ebédkoszt. viasszonyánál ki maga főz. kihordásra kapható napi 80 fillértől 120 fillérig, megbeszélés szerint. Cím: Városháza trafik. Piac ucca. B

DEBRECZENSKY
kárptosnál, Halköz 8. kész hecserek, diványok, matracok, bőr és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöz. 2.a

KIRALY KÁVÉI
mégis a legjobbak! — Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér. 11. szám. 55-a

MADÁR IS
csak azt dalolja az ágon Csikós sósorszesz a legjobb házi szer a világon. Kapható minden fűszerüzletben 38-a

BERENIEI SZENEI
ja valódit akar, csak a régi helyen vásároljon. Fűzifa olcsó napi áron. Telefon 13-47. Hazai zén és fűzifa telep. — Kőraktár udvar 4-a

TAVASZI
elyem, szalma és file alapok nagy választékban kaphatók, olcsón beszerezhetők Matia Anna Bethlen utca 23. 149

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, salakmentes és szagtalan. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. — Kőraktár. Hid ucca. Telefon 13-47. Tűzifa olcsó napi áron 3-a

SZÁRAZ
bűkk, tűzifa, főlvgáva, szállítva 3.36. Ugyanaz vágatlanul 2.94. Grünfeldnél. Csapó ucca 16. Telefon 982. 16-a

HÁZI KOSZT
havi 56 pengő. ebéd vacsora, csak ebéd 30 p. pontos kiszolgálás. — Katholikus Otthon. — Piac ucca 68. emelet, ajtó 1. 1295

HENTESEK,
vendéglősök és kosztadók felvételre! Megrendelést az ugorika vár. kímérve és 5 literes üvegekben. Lindenfeld. Dégenfeldtér 7. szám. 5-a

KAROLA
szalonban elsőrendű — hölgyfodrász férfi segéd dolgozik. Figyelmes kiszolgálás. — Elsőrendű munkaadók a Verhővutca 2. szám alatti „Karola“ hölgyfodrász szalonban. Olcsó árak. — Fejmosás 0.80, ondulás 1.20, Manikűr 0.50, Bőrtel váltásnál 20 százalékos engedmény. Tiszteletdíjnek külön engedmény. Speciális hajvágás 1 pengőért. 82-a

SZÉP
és tartós saját készítményű divat cipőket olcsó árban vásárolhat Gricman Gyula üzletében, Ferenc József út 20. Városháza alatt. 18-a

FEHER
fűzessző, 100 mázsa eladó. Szalay uradalom intézőségénél Kenézli, Szabolcsmegye. 1481

NEMETŰL
tenit született német úrinő, gyorsan, biztos sikerrel. Levelezést, fordítást vállal. Darabos ucca 7. 1228

KÖLCSÖNÖKET
folyósít házakra, földekre és betétekre magas kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1475

FIATALEMBER
teljesellátást kap, havi 60 pengőért. Cím Csap 3 Fodrászüzlet. 1462

IZRAELITA
kisleányt, 10-13 éves, örökbe fogadnék. Tímár ucca 52. Deutsch Arnoldné. 1438

ABLAKOK,
minden nagyságban — készen kaphatók, Blattner Kálmán ablakgyártási telepén, Szív ucca 14. 1433

HÁZIKOSZT
olcsón, főleg kihordásra, — ételhordó kölcsönzéssel, esetleg a körzetben levő házhoz küldéssel — valamint bent étkezésre, diétázók részére pedig orvosi rendelet szerint kapható: Ökrös Bélánénál, Deák Ferenc ucca 10. szám. 1423

TŰZIFA 3.36
mázsánként, főlvgáva, házhoz szállítva, Megrendelhető Varga ucca 11. sz. 1387

Selyemharisnyára
valót spórol tavaszi kapján, ha „Anny“-nál részi. (Csapó 47.) — Nézze meg újdonságait! Vétel nem kötelező! Kombinált női kalapok 5 pengőért, alakítás 3

GEPIRÁSOS
rásolást és sokszorosítását új Remington 16-téremben elvállalok. — Cím a kiadóban. 1079

SZALMA
file, selyem kalapok nagyválasztékban. Átalakítás jutányosan. — Péterfia 26. Kalapszalon. 1392

NEGYFOGÁSOS
elsőrendű izletes ebéd, bentékezésre és kihordásra 1.10 fillér. Ujháziné, Varga ucca 24. 1429

RÖVIDÁRUK,
zabó-kellékek nagy választékban. Szűcs és Kosztin-nál, Szent Anna ucca 3. szám. 35-a

EGYSZOBA,
kiadó, konyhára nyíló, Pesti ucca 17. szám. — 1485

URI KOSZT
kapható kihordásra is. Hatvan ucca 70. I. em. 1480

TELJES
ellátást adok intelligens nőknek, Miklós ucca 26. szám. (E)

VESZEK, ELADOK
zálogcédulákat, butorokat, kerékpárokat, s varrógépeket Széchenyi ucca nyolc, Szentpéteri. 70-a

NIKKELEZÉSEK
fémek bevonása minden színre, csillárok olcsó gyáriárban Földvárinál, Széchenyi ucca 55 szám. 1484

Kereslet

KERESEK
megvételre használt lisztet, Jókárbán levő, modern petrolum-tartály eladó. Bocskay tér 12. sz. 1381

600 PENGŐ
kölcsonnt keresek, magas kamatot fizetek — Biztosíték van. Cím a kiadóban. 1470

1000 PENGŐVEL
társat keresek, sürgősen, dísznőhízlalásra. Cím a kiadóban. 1471

TÁRSAT KERESEK
Kossuth ucca 4. szám alatt levő kézimunka-üzletemhez. 1467

Lakás kereslet

NAGYERDŐN
egy vagy kétszobás lakást, konyhával, nyári hónapokra keresek. — Ajánlatok „Nyári lakás“ jellegre kiadókba. 1454

ÖTSZOBÁS
modern utcai lakást — máj: 1-1 beköltözésre keresek a belvárosban. „Nagy lakás“ jellegre kérek címetek a kiadóba. XX

Kiadó lakás

KÉTSZOBA,
fürdőszobás lakás március 1-re, kiadó. Király ucca 9. 1413

KIADÓ
egyszoba, konyha, fűtőkamara, sertéstartással. Diószegi út 20. szám. — Ugyanott Jókárbán levő kerékpárt veszek. 1461

KÉTSZOBA,
utcai lakás, Domb uccán kiadó. Értekezni Magoss ucca 4. szám. 1483

SZOLID
intelligens nő február 25-re lakótársul elfogadok. Hatvan u. 36. Kerékpárt is adok. xx

PIAC UCCÁN
egy nagy utcai szoba, üressen azonnal kiadó. özv. Lovasné, Piac u. 58 II emelet. 1428

TÉGLÁT,
cserepel, meszet, cementet, sodert, stukatort nádat legelőcsőben Pócsfeld Kálmánnál kapható és megrendelhető. Költségtétést személyesen bemutatatom. Telep Saltram ucca 12. Telefon: 674. 53-a

KÖLTÖZTETÉSEK
tár szekerekkel, vagy zárt bútor szállító kocsiban, szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Angol Magyar Szállítványozási R. T. Ferenc József út 72. Royal szállodával szemben. Telefon 37.

SZOBA,
konyha Vendég ucca 54. kiadó. azonnal. 32 pengő. 1469

KIADÓ
egyszoba, butorral, — vagy anélkül, Virág u. 14 szám. Fehér. 1482

KIADÓ
egyszoba, konyha, Csillag ucca 11. szám. 1396

EGYSZOBA,
konyhás lakás kiadó. Péterfia u. 55. 1478

Butorozott szoba

BUTOROZOTT
kétágyas szoba, teljesellátással kiadó. Bethlen ucca 27. III. ajtó. 1412

KÜLÖNBEJÁRATU
utcai parkettes szoba, fürdőszobával, esetleg konyhával bútor nélkül ugyanolyan kétágyas s esinosan bútorozva kiadó. Hatvan ucca 35. II emelet. 1479

BUTOROZOTT
szoba, különbejárattal, esetleg kóser kosztal, keresztülpület, jobbra. Hatvan ucca 6. szám. 1472

EGY
különbejárattal bútorozott szoba kiadó. Piac ucca 16. II. em. 1. ajtó 1466

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó. Sas ucca 3. 1465

KIADÓ
butorozott szoba március 1-től. Eötvös ucca 43. 1447

KÜLÖNBEJÁRATU
udvari szoba, bútor nélkül kiadó. Vár ucca 7. 1435

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba, két intelligens úr vagy tanuló részére, március egyre kiadó. Ujkert — Lehel ucca 20. szám. 1453

BUTOROZOTT
szobát keres, főuccából nyíló mellékuccában — magános úr. Irásbeli ajánlatok, a lakás leírásával és az ár megjelölésével. „Csendes lakó“ címen a kiadóba kérek. xx

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet. 1460

Üzlet, műhely, raktár
FOGÁSZATI
laboratóriumomat Dégenfeldt tér 2. szám alá helyeztem át. Ivánovics Antal fogtechnikus. — 1424

ÜZLETHELYISÉG
Cegléd ucca 16. alatt kiadó, órás és ékszerésznek alkalmas. 1414

ÜZLETHELYISÉG
Simonffy ucca 7. sz alatt kiadó. 1419

FORGALMAS
helyen fűszerüzlet árúval és berendezéssel — olcsón átadó. Cím a kiadóban. 1442

VENDÉGLŐ
betegség miatt, azonnal eladó. Cím kiadóban. 1440

PEKÜZLET,
két kemencés kiadó — lakással. Hajdúszoboszló, Rákóczi ucca 5. 1448

ÜZLETHELYISÉG,
kisiparosnak kiválóan alkalmas, azonnal, olcsón kiadó. Maróthy György 24. 1468

Eladó ingóság

HINTÓ
fél bőrfedeles, olajtengelyes, teljesen új posztóhuzattal, szembeüléssel, új lakkozással jutányos áron eladó. Cím: Kleiber Zsigmond autófőnyező műhelye. Hatvan ucca 69

TEHERAUTÓ,
garantált üzemképes — pótkocsival, őszig biztosított fuvarral olcsón eladó. Cím kiadóban — vagy 10-72. telefonon. 1076

RÁBA AUTO
cséplőgarnitúra eladó. A. Nagy János ucca 37. Ehrenreich. 1071

GRAMMOPHON
kitűnő gyártmány, fatölcséres, kiváló, finom, erős hangú, szép kivitelű, kifogástalan állapotban eladó. Miklós ucca 4. szám. 1384

ELADÓ
a Csapó ucca 14. számú háznál egy nagy bádoggal fedett, csatornával ellátott Saletli. — fali ruhatartó fogasok, több nagy erős, hordó tartó ászok. Textilárú üzleti berendezések, — pullok, árú-állványok, Oxidált réz kirakat berendezések, íveg és tülkör lapok. Értekezni lehet Nádudvary Lajosnál. Péterfia ucca 16. szám. földszint. 1378

GYERMEKKOCSI,
Jókárbán és gyermekmértel eladó. Simonffy 7. Házmester. 1452

ELADÓ
350 kt. „Indián“ motor üzemképes, jutányosan. Kiváló 4. 2. ajtó, déli 1-3-ig, reggel 7-8-ig 1451

GALYFA,
főlvgáva, ucca 40 g. eladó. Sámsoni út. Konkoly tanva. 1444

ELADÓ
Jókárbán levő csomagkos varrógép. Árpádtér 31. 1437

Eladó ház

A
Kossuth ucca 48. számú ház eladó. Értekezni délelőtt 10-1-ig a helyszínen. 1398

ELADÓ
Nagylétán, a Főtéren, Baross ucca 24. szám alatt levő ház, 1074 szögöl területtel együtt, azonnal eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnál 1271

ATTILA TÉR
közeliében sürgősen eladó 6 lakásos, gazdasági udvarral bíró ház, átállalható teherrel. — Érdeklődés: Leány ucca 4. 61-a

ELADÓ HÁZAK:
Rákóczi uccán 5 parkettes szobás családiház, parkírozott udvarral, 36.000 pengő. — Kossuth uccán emeletes ház 6 nagy modern lakással Hock iroda, Szent Anna négy szám. 64-a

BURGUNDIA UCCA
3. számú házamat eladóvá tettem. A házban van két ötszobás parkettes, fürdőszobás lakás. Terület háromszáz négyszögöl. Kizárólagos megbízottam a Máté ingatlaniroda. Széchenyi ucca 55. Telefon: 14-63. 1474

GYAR UCCA
4. számú ház, három-ezer pengő évi bérjövdelemmel, tizenhátezer-öttszáz pengőért eladó. A házban pékség is van Máté ingatlan iroda. — Széchenyi ucca 55. 1473

HÁZ
Székely ucca 18. eladó, potom kettőezeröttszáz pengőért és már üresen van szoba, konyhás lakás, nagy udvarral. — Stessen letenni a foglalót. Pacsirta ucca 26. 1457

MIKEPÉRCESI UT
elején, 22 katasztrális holdas feketeföld birtok holdanként 1100 pengő ért eladó. Hock iroda, Szent Anna négy. 64-a.

Eladó föld

SZÖLLŐ
Bocskay kertben nyolc katasztrális hold, teljes szőlőművelési felszerelés sel, hordókkal, 2 szoba, konyhás lakással és vin celler lakással, gyönyörű kőpincével, szabadkőzből eladó. Cím a kiadóhivatásban. xx

ELADÓ
házhelyek. Homokkertenben, olcsón, részletfizetésre. Továbbá csomage Ézerjő, Izabella, Kaddarka, Kövidinka, Rizing erős porhajás, gyökerez szőlővesszők, folyton érő málna és ribizli bokrok. Értekezni lehet csak délután három óráig. Telek 12. szám. 1439

BELLEGELEN
Acsádi ut mentén 10 hold föld eladó. Értekezni Pacsirta ucca 52. szám. 1486

NAGYCSERFEN
köves út mentén 7 hold bűza termő föld eladó. Értekezni Pacsirta u. 25. szám. 1487